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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEAGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended use

The appliance is designed and produced for domestic use only. Use this appliance only as
described in this instruction manual. As with all electrical equipment, whilst the
instructions aim to cover as many eventualities as possible.

Caution and common sense should be applied when operating and installing this appliance.

For safety reasons, alterations or modifications of the device are prohibited.

Safety Instructions

Please read the operating instructions carefully before using your
dehumidifier for the first time and keep it on a safe floor.

To reduce the risk of fire, electrical shock, or injury when using your
appliance, follows these basic precautions:

« Never immerse the appliance in water or other liquids.

o Place the unit on a stable flat surface to avoid loud noises and vibrations.

« Never operate the appliance if a cable or connector has been damaged,
after appliance malfunction or if the appliance was dropped or
otherwise damaged.

The appliance may only be repaired by qualified personal, improper
repair work can be a source of considerable danger for the users.

o Pull out the power plug before transporting it and / or before cleaning.
« Operate the appliance only at the voltage specified on the rating label.

o The device may not be connected to a power strip with other household
appliances.



Use the appliance only in the household, and only for the purpose it was
developed for.

Do not operate this unit near heating appliances and flammable or
dangerous objects.

If the dehumidifier is operated in a room with gas driven devices, so the
room must be aired regularly and often.

Do not place heavy objects on the appliance.

Do not hang curtains or wet clothes in front of the air outlet, this will
overload the device.

The drainage hose may not be installed outdoors at low temperatures.
To prevent spillage, empty the water tank before relocating the
appliance.

Do not tip the appliance to any side as escaping water could damage the
appliance.

If you smell the smoke during start-up or if you can see the smoke,
immediately disconnect the power plug out and contact your dealer.

The unit should be installed with a minimum distance of 20 cm from the
wall or other obstacles.

WARNING:

Do not touch the plug at the mains cable with wet or moist
hands when connecting or disconnecting. Risk of death by
electric shock!

In case of emergency, unplug the device immediately.
Hold the plug when disconnecting the mains cable; do not pull the cable.
Disconnect the plug before cleaning or servicing.

Regularly check the device and cable for signs of damage. Do not
continue to operate the device in case of damage.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by a qualified person
to avoid a hazard.

A damaged mains cable must be replaced by the manufacturer or a
technician and without any delay. Do not use the device with a damaged
cable or plug.



Do not repair the device by yourself. Please contact authorized
personnel.

Except for cleaning and maintenance work described in this manual, no
other alterations of this device must be executed.

Do not operate the device with an external timer or separate remote-
control system.

CAUTION!

In order to ensure your children’s safety, please keep all

packaging (plastic bags, boxes, polystyrene etc.) out of their

reach. Do not allow small children to play with the foil as
there is a danger of suffocation!

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8 years.

The packaging must be undamaged. Check the device for any possible
transport damage. Do not install a damaged device. In case of damage,
please contact your distributor.

Do not install the appliance in rooms containing gas, oil or sulphur. Do
not install near sources of heat.

Do not use the appliance on sloping surfaces.

Keep the appliance at least 50 cm away from flammable substances
(alcohol etc) or pressurised containers (e.g., aerosol cans).

Do not rest heavy or hot objects on top of the appliance.

Always transport the appliance upright or resting on one side.
Remember to drain the condensate tank before moving the appliance.
Wait at least 1 hour after transporting the appliance before starting it.



WARNINGS (for using R290 refrigerant only)

R290 is a refrigerant gas that complies with the European directives on
the environment. Do not puncture any part of the refrigerant circuit. At
the end of its working life, consign the appliance to a specialist collection
centre.

- /\ | DANGER: Propane gas (R290) is flammable, odourless gas.
& While working on a machine, no smoking and no open flames
R290 | should be permitted.

If the appliance is installed, operated or stored in a nonventilated area,
the room must be designed to prevent to the accumulation of refrigerant
leaks resulting in a risk of fire or explosion due to ignition of the
refrigerant caused by electric heaters, stoves, or other sources of
ignition.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other
than those recommended by the manufacturer.

Do not pierce or burn.

Appliance should be installed, operated and stored in a room with a floor
area larger than 4 m2.

Compliance with national gas regulations shall be observed.
Keep ventilation openings clear of obstruction.

The appliance shall be stored in a room without continuously operating
ignition sources (for example: open flames, an operating gas appliance
or an operating electric heater).

The appliance must be stored in such a way as to prevent mechanical
failure.

Individuals who operate or work on the refrigerant circuit must have the
appropriate certification issued by an accredited organization that
ensures competence in handling refrigerants according to a specific
evaluation recognized by associations in the industry.

Repairs must be performed based on the recommendation from the
manufacturing company. Maintenance and repairs that require the
assistance of other qualified personnel must be performed under the
supervision of an individual specified in the use of flammable
refrigerants.



« The materials used for packaging can be recycled. You are therefore
recommended to dispose of them in special differentiated waste
collection containers.

Explanation of symbols displayed on the unit (For the R290 Refrigerant only):

This symbol shows that this appliance used a
flammable refrigerant. If the refrigerant is leaked

WARNING .
and exposed to an external ignition source, there
is a risk of fire.
This symbol shows that the operation manual
CAUTION
should be read carefully.

This symbol shows that a service personnel
@ CAUTION should be handling this equipment with
reference to the installation manual.
[:]i_—_l This symbol shows that information is available

CAUTION such as the operating manual or installation
manual.

SAFETY PRECAUTIONS ON SERVICING

Please follow these warnings when to undertake the following when servicing a

dehumidifier with R290.

1. Checks to the area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety
checks are necessary to ensure that the risk of ignition is minimized. For repair
to the refrigerating system, the following precautions shall be complied with
prior to conducting work on the system.

2. Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimize the
risk of a flammable gas or vapor being present while the work is being
performed.

3. General work area
All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed
on the nature of work being carried out. Work in confined spaces shall be
avoided. The area around the workspace shall be sectioned off.
Ensure that the conditions within the area have been made safe by control of
flammable material.



. Checking for presence of refrigerant

The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to and
during work, to ensure the technician is aware of potentially flammable
atmospheres. Ensure that the leak detection equipment being used is suitable
for use with flammable refrigerants, i.e., no sparking, adequately sealed or
intrinsically safe.

. Presence of fire extinguisher

If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any
associated parts, appropriate fire extinguishing equipment shall be available to
hand. Have a dry powder orCO?2 fire extinguisher adjacent to the charging area.
. No ignition sources

No person carrying out work in relation to a refrigeration system which
involves exposing any pipe work that contains or has contained flammable
refrigerant shall use any sources of ignition in such a manner that it may lead
to the risk of fire or explosion. All possible ignition sources, including cigarette
smoking, should be kept sufficiently far away from the site of installation,
repairing, removing and disposal, during which flammable refrigerant can
possibly be released to the surrounding space. Prior to work taking place, the
area around the equipment is to be surveyed to make sure that there are no
flammable hazards or ignition risks. “No Smoking” signs shall be displayed.

. Ventilated area

Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before
breaking into the system or conducting any hot work. A degree of ventilation
shall continue during the period that the work is carried out.

The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably

expel it externally into the atmosphere.

. Checks to the refrigeration equipment

Where electrical components are being changed, they shall be fit for the

purpose and to the correct specification. At all times the manufacturer’s

maintenance and service guidelines shall be followed. If in doubt consult the

manufacturer’s technical department for assistance.

The following checks shall be applied to installations using flammable

refrigerants:

— The charge size is in accordance with the room size within which the
refrigerant containing parts are installed;

— The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are
not obstructed;



— If anindirect refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall
be checked for the presence of refrigerant;

— Marking to the equipment continues to be visible and legible. Markings
and signs that are illegible shall be corrected;

— refrigeration pipe or components are installed in a position where they
are unlikely to be exposed to any substance which may corrode
refrigerant containing components, unless the components are
constructed of materials which are inherently resistant to being corroded
or are suitably protected against being so corroded.

9. Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety
checks and component inspection procedures. If a fault exists that could
compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the circuit
until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected immediately
but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution shall
be used. This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are
advised.

Initial safety checks shall include:

— those capacitors are discharged: this shall be done in a safe manner to avoid
possibility of sparking;

— that there no live electrical components and wiring are exposed while
charging, recovering or purging the system;

- that there is continuity of earth bonding.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
FOR HOUSEHOLD USE ONLY

Description of the appliance

1. Control panel 2. Handle
3. Air outlet grill 4. Air intake grille
5. Drainage hose outlet 6. Water tank



Before the first use

To prevent any internal damage, it is very important to keep
refrigeration units (like this one) upright throughout their A
journey. i) U

Please leave it standing upright and outside the box for 24
HOURS before plugging it in.

Installation

Location

e Position the appliance in the room to be ‘M“. i
dehumidified. A free space of at least 50 cm
must be left at the front of the \
dehumidifier, so as not to block the air
outlet.

e For efficient ventilation a space of about 20
cm should be left at the back of the
appliance.

Electrical connection

Warning: Improper use of the grounded plug can result in the risk of
A electrical shock. If the power cord is damaged, have it replaced by an
authorized service.

e After moving the appliance, wait at least an hour before turning it on again.
o Before plugging the appliance into the mains socket, check that:

— The mains power supply corresponds to the working voltage indicated on the
rating plate.

— The power socket and electrical circuit are adequate for the appliance.

— The power socket matches the plug. If this is not the case, have the plug replaced
by a qualified electrician.

— The mains socket is adequately earthed.
¢ The plug, together with the grounding conductor, must fit into the wall socket.
e The mains plug must be freely accessible.

e Do not cut or remove the ground wire from the power cord supplied under any
circumstances.

o Use of extension cords is not recommended.
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Operating Instructions

® IMPORTANT: Before connecting the appliance to the power source, let it stand
upright for approximately 1 hour. This will reduce the possibility of a malfunction
in the cooling system from handling during transportation.

IMPORTANT: In case you disconnect the device or in case of power failure, wait
® for 3 minutes before restarting the device.
Before switching on your appliance, make sure that:

- the appliance is positioned in accordance with these instructions.

- theairinlet and outlet grills are completely unobstructed.

- the appliance is placed on a flat and stable surface.

Control Panel

DIGITAL DISPLAY

TIMER LIGHTING
LOCK SPEED
up DOWN
POWER
@ Power Button: Press to turn the dehumidifier on and off.
TIMER ./\I: Timer Button: Press to initiate the auto-start and auto-stop feature.
LOCK E"'I Lock (2s) Button: Press the button and hold for 2 seconds, the
(25) control panel will be locked.
uUP + Up (+) Button: Set the humidity up.

. LIGHTING | Lighting Button: Control the LED panel to light up or go out.

?{ SPEED Speed Button: Control the fan speed.
— DOWN Down (=) Set the humidity down




Setting Humidity
The humidity level can be set within a range of 30%RH to 80%RH in 5% increments.

When it starts work, it will first automatically detect and show the room's humidity.
Press the UP + button to change the humidity selection in 5% increments. The
display will flash BB and show the setting humidity.

Press UP + to make the humidity increase by 5%RH.

Press = DOWN to make it decrease by 5%RH. After no operation for 5s, the display
will show the actual room humidity.

If the room humidity level is higher than your setting value, the dehumidifier will
automatically start working;

When the humidity drops to what you desire, the dehumidifier will automatically
stop and the on the screen will flash, indicating the wet control status.

When the humidity level is set at 30%RH, the dehumidifier will work at continuous
dehumidifying mode.

Timer Setting

This TIMER setting function is designed for you to set a time to turn off or turn on the
machine, automatically by the timer.

L . .
1. Press the TIMER & button to select the timer by 1-hour increment. You can set the

timer up to 24 hours. It will start to do the countdown when you start the timer.

L .
Press and hold the ™MER & button for several seconds to make the selection of the
timer faster.
If the time is set to 00, this is called the invalid time. If you set the timer successfully,
the Iight will be up. The LED screen will show the remaining time if you press

L . - .
the TIMER & button, and display the current humidity automatically after a few
seconds.

Speed Button
Control the fan speed. Press r& SPEED to select either High (FAST) or Normal (SLOW) fan

7

speed. Higher fan speed will result in quicker moisture removal. Set the high speed for
maximum moisture removal. When the humidity has been reduced and quiet operation is
more preferred, set the fan speed back to Normal.

Light Function Setting
1. In the power on state, press the # LIGHTING button to turn on or turn off the

backlight;

2. When light function is powered on, except the Q_) button and the # LIGHTING

button is on, other backlight indicators will be off.
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LOCK (2s)

LOCK kh

When the unit is turned on, press (2s) o and hold on for 2 seconds, the control panel will
be locked together with the other buttons.

LOCK fm .
To unlock the control panel, press and hold the (23 button again for 2 seconds.

Power Off Memory Function
The device automatically restores the working state after power on.

If the device is turned on and a power interruption occurred, after starting the unit again,
it will keep the previous parameters of setup.

If the device is turned off and power interruption occurred, the device will still be in a
power off status when turned on.

Overflow Protection

When the water tank is full of water, the machine will turn off automatically. The indicator

WATER
light will flash. After you empty the water from the tank, the indicator light

FuLL will turn off. The machine will start to work.

Caution:
Water tank must be placed in right position, otherwise will cause the
water full alarm.

Auto Defrost Feature

When the dehumidifier running at a lower temperature, the system will automatically
determine whether there is a presence of frost. If any frost exists, it will defrost
automatically.

Defrost Action

The fan runs at high wind speed when the compressor stops, and the LED screen displays

the defrosting symbol .

Display Status Description
When the device is currently powered on, before any operation, only the "POWER" light

will be up indicating the device is in "Standby" status.

e Setting light : If the timer is set up properly, the indicator light will be up,
flash if press TIMER button again to check and reset, and go out if non-successful
setup.

e The lighting button #® LIGHTING: if the lighting function is powered on, the light
button will be on, but other backlight indicators will be off.
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High-speed indicator light : If you set the unit to high-speed fan mode, this
indicator will light up.

Low-speed indicator light : If you set the unit to low-speed fan mode, this
indicator will light up.

Dehumidification light : When the machine starts to dehumidify, the

indicator light will be on.

WATER
Water full indicator light : When the water tank is full, this indicator will be
flashing.

~
LOCK indicator light : The indicator will light up if the control panel is locked
successfully, if not the indicator will not be on.
When the dehumidifier normally works, the display will show the current humidity.

Instructions for Drying Clothes

1.

The dehumidifier can be used for drying clothes in rainy weather.

Step 1.
Hang the washed clothes in a small space such as cloakroom, bathroom, or storage room.

Note: Keep away the unit from the water drips of the washed clothes.

Step 2.

Open the dehumidifier and set the humidity level at 30%RH. It's the best if you let the air
outlet of the dehumidifier to blow air to the clothes directly.

2.

3.

The drying effect will vary from the thickness of clothes, the number of clothes and the
size of the drying space. Theoretically, the effect will be better when clothes are few,
thin and space is small.

The drying process would take 3-8 hours, and we suggest that continuous drainage
mode would be more suitable when drying clothes.

12



Faults & Processing Methods

Fault Phenomenon Analysis of Causes Processing Method
Set the humidity to 30%RH, the
Humidity always shows dehumidifier can still continue
"25%RH" (There is a big Humidity sensor failure? to work, and can be used
difference from the actual ’ normally.
humidity) Repair and replace the humidity
sensor.

The dehumidifier is not affected
and can continue to work, and
can be used normally.

Please let the dehumidifier

1. Water on the surface of keep working for a period of
the humidity sensor? time, after the water on the

2. Humidity sensor failure? surface of humidity sensor is

Humidity always shows
"99%RH" (There is a big
difference from the actual

humidit o

Y) removed, it will return to
normal.
Repair and replace the humidity
sensor.

Note:

Before starting the machine, please ensure that the air outlet has been opened, otherwise
the machine will overheat. Do not pull out the power cord directly to stop the machine.

Empty the Water Tank
Two ways are available to remove the collected water.
Use The Bucket

When the Water tank is already full, the WATER FULL indicator will light up, the
dehumidifier will automatically shut down until the tank has been emptied and placed
back to the unit.

Ways to Empty the Water Tank




1. Pull the water tank out from the bottom with both of your hands.
2. Invert the water tank to empty the water.

3. Putthe water tank back in place, the water full indicator will go out.

Note:

e Do not remove the float from the water tank. If the float in the water tank is removed,
the sensor may not be able to determine the water level stored in the tank properly
that may lead to water overflow leak from the water tank.

e |If the water tank is dirty, just use cold water or warm water to clean it. Do not use
detergent, steel wool, chemically treated dust cloth, gasoline, benzene, thinner or
other solvents. Otherwise, it may damage the water tank and cause it to leak.

e When placing back the water tank, use your hands to press the tank back in its place.
If the water tank is not placed properly, sensors or protections from water overflow
may not operate as expected.

Take off the
water tank cover

Float

Water tank

Continuous Drainage

Pull out the power supply, take out the water tank, open the drainage cap, remove the
black rubber plug, insert the water hose into the continuous drainage port and push it back
into the water tank.

Connect the power supply to start the operation. The water outlet of the water hose
should be lower than the continuous drainage port by more than 10 cm (3.9 inches), and
the water hose cannot be bent.

14



(Note: The diameter of continuous drainage port is 1.6 cm (0.63 inches).)

ﬁ Rubber Plug

Drainage Cap

4 Water Tank

1. Open the drainage cap.
2. Remove the black rubber plug.
3. Insert the water hose into the continuous drainage port.

15



Cleaning and Maintenance

WARNING:
Turn the dehumidifier off and remove the plug from the wall outlet before Cleaning.

A - Cleaning the dehumidifier body
Please use a soft and a slightly wet textile or cloth to clean it.

B - Cleaning filter
1. Pull out the filter.

2. Clean the filter: Use a vacuum cleaner to gently remove the dust from the surface
of the filter. If the filter is very dirty, wipe it with warm water and a mild detergent
and dry it completely.

3. Slowly insert the filter back into the machine body.

C - Dehumidifier storage

When you want to store the dehumidifier because you don't use it for a long time.
Please pay attention to the following steps:

1. Empty the water in the water tank.

2. Roll up the power cord and tie it up.

3. Clean the filter.

4. Place the machine in a cool and dry environment.
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Troubleshooting

COMMON FAULTS AND SOLUTIONS
Check the information below for troubleshooting steps, it will save you time to resolve
issues that may happen with the unit.
The list includes most of the common cases, but not the results of defective unit, crafts

or materials in the unit.

If all troubleshooting steps have been exhausted and the issue is still occurring, please
feel free to reach out to Customer Service to get further assistance.

Problem

Reason

Method

Dehumidifier does not
work.

The power cord is unplugged.

Make sure that the unit's plug
is inserted properly into the
power outlet.

Is the Full Tank indicator blinking?
(The tank is full or in a wrong
position.)

Empty the water in the water
tank and then reposition the
tank.

Is the room temperature above
95°F (35°C) or below 41°F (5°C).

This product does not apply
to over hot or cold
environment, the machine
will automatically enter the
protection mode. Itis a
normal phenomenon.

Is the room temperature between
41°F (5°C) and 68°F (20°C)?

When running under lower
ambient temperature, the
machine will automatically
defrost, which is a normal
phenomenon. it will restart
dehumidification again until
the defrosting process
finished.

The dehumidifier is in the
defrosting process.

It is normal the compressor
ceases while defrosting
process. Wait until the
process finished, it will restart
dehumidification again.

Is the room humidity lower or
reaching the preset humidity level?
(When the room humidity has
reached the preset level, the
dehumidifier will enter Standby
Mode and the indicator on LCD will
flash.

Please set the humidity 5%RH
lower than the room
humidity or set the humidity
to 30%RH.

This is to prevent the frequent start
of the machine. Does the machine
stop working just now?

Please wait for more than 3
minutes.
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Room humidity is low.

The dehumidifier is designed
to work in the humidity range
of 30%-80%. Above or below
this range, it will not work.

Dehumidifier does not
dry the air as it should.

The air filter is dirty.

Clean the air filter.

Is the air inlet or air outlet
obstructed?

Remove the obstruction from
the air inlet or outlet.

The dehumidifier size is too small
for application.

Increase the quantity of
dehumidifier. Or change to a
higher capacity dehumidifier.

Poor air circulation.

Please leave about 20cm (7.9
inches) around the product.

Do not allow enough time to
remove the moisture.

Allow enough time to remove
the moisture. When first
installed, allow at least 3-4
days to maintain the desired
RH.

The room has not been sealed
properly.

Check that all doors, windows
and other openings are
securely closed.

Room temperature is too low, or
below 41°F (5°C). The machine will
not work or undergo poor
dehumidifying efficiency in low
temperature.

Please wait until the
temperature rises to above
41°F (5°C) or higher.

The dehumidifier
makes loud noise when
operating.

The dehumidifier is not positioned
levelly.

Move the machine to a
horizontal position.

Is there blocking around the air
inlet? The air filter is clogged.

Clean up the dirt or lint on
the air outlet and intake.

Is the filter installed correctly?

Please check whether the

packing bag of the filter had
been removed and the filter
has been installed correctly.

Dehumidifier operates
continuously.

Check if the dehumidifier is in
Continuous Mode.

Do Not set the humidity too
low. Typically, 40-50% are
good for use.

Room humidity is too high.

Change humidity settings. Or
change to a higher capacity
dehumidifier.

Doors and windows are open.

Ensure that all doors,
windows and other openings
are closed.

Overflow of water on
floor.

Hose to connector or hose
connection may be loose.

Connect the hose with the
drainage port tightly.

The water tank has not been
installed properly.

Re-install the water tank
properly.

The float of water tank has been
stuck.

Move the float and let it
swing freely.
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off.

The magnet on the float has come

position.

Model

Specification

DE-016.013A

Power Supply 220-240V~50Hz
Power consumption 245W

Fuse type and current value T/ 2A 250VAC
Dehumidify capacity (30°C RH80%) 16 Litres/24h
Noise level <46dB (A)
Air circulation 110m?%h
Recommended room area 20-30m?
Refrigerant/Charge R290/80g
GWP - Global Warming Potential 3

Water Tank Capacity 2.2L

Working temperature 5°C~35°C
Defrost control Automatic

Control type

Electronic control

Timer

1-24h

Degree of protection

IPXO0

Put the magnet in right

Suction / Discharge Operating Pressure 0.8MPa / 2.6MPa
Net Weight 11.5Kg
Body size (W x D x H) mm 255 x 255 x 495 mm

Note: The dehumidification capacity is rated at a room temperature of 30°C with a relative
humidity of 80%.

If specifications are improved after this pointing, the product nameplate will reflect the
new specifications.

The operational temperature is in the range of 5°C to 35°C and max relative humidity of
80%. If the room temperature is outside of this range, the unit will not operate normally.
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Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
Q.‘ symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials

(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are
potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
E indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.



Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official
legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HAGER foram produzidos a pensar no bem-estar do consumidor privilegiando
os mais elevados padrées de qualidade, funcionalidade e atribui¢do. Temos a certeza que
ficara satisfeito com este eletrodoméstico.

Partimos do principio de que o utilizador esta familiarizado com os procedimentos comuns
de manuseamento de aparelhos domésticos.

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, leia atentamente este manual de instrugdes
e as instrugOes de segurancga e familiarize-se completamente com o aparelho. Guarde
estas instrucGes para referéncia futura e transmita-as a quem possa vir a adquirir o
aparelho no futuro.

O aparelho foi concebido e produzido exclusivamente para uso doméstico. Utilize este
aparelho apenas como descrito neste manual de instrugdes. Tal como acontece com todos
0s equipamentos elétricos, as instrugdes visam cobrir o maior nimero possivel de
eventualidades.

A utilizacdo e a instalacdo deste aparelho devem ser efetuadas com prudéncia e bom
senso.

Por razoes de segurancga, é proibido efetuar alteragées ou modificagGes no aparelho.

Instru¢oes de segurancga

Leia atentamente o manual de instrucdes antes de utilizar o desumidificador
pela primeira vez e guarde-o num local seguro.

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico ou ferimentos ao utilizar o
aparelho, siga estas precaucdes basicas:

¢ Nunca mergulhar o aparelho em agua ou noutros liquidos.

e Colocar a unidade numa superficie plana e estavel para evitar ruidos e
vibragdes fortes.

¢ Nunca utilize o aparelho se um cabo ou um conetor estiver danificado, apds
uma avaria do aparelho ou se o aparelho tiver caido ou estiver danificado
de outra forma.

e O aparelho soé pode ser reparado por pessoal qualificado, uma vez que os
trabalhos de reparagao inadequados podem constituir uma fonte de perigo
consideravel para os utilizadores.

e Retirar aficha de alimentag¢do antes de a transportar e/ou antes de a limpar.



Utilizar o aparelho apenas com a tensdo indicada na etiqueta de
caracteristicas.

O aparelho ndo pode ser ligado a uma tomada elétrica com outros
aparelhos domésticos.

Utilizar o aparelho apenas em casa e apenas para os fins para que foi
concebido.

Nado utilize esta unidade perto de aparelhos de aguecimento e objetos
inflamdveis ou perigosos.

Se o desumidificador for utilizado numa divisdo com aparelhos a gas, a
divisdo deve ser arejada regularmente e com frequéncia.

N3o colocar objetos pesados sobre o aparelho.

N3do pendurar cortinas ou roupas molhadas em frente a saida de ar, pois
isso sobrecarregara o aparelho.

A mangueira de drenagem ndo pode ser instalada no exterior a baixas
temperaturas.

Para evitar derrames, esvaziar o reservatério de agua antes de deslocar o
aparelho.

N3o inclinar o aparelho para nenhum dos lados, pois a dgua que sai pode
danificar o aparelho.

Se sentir o cheiro de fumo durante o arranque ou se conseguir ver o fumo,
desligue imediatamente a ficha de alimentacdo e contacte o seu
revendedor.

A unidade deve ser instalada a uma distancia minima de 20 cm da parede
ou de outros obstaculos.

AVISO:

Ndo tocar na ficha do cabo de alimentacdo com as mdos
molhadas ou humidas ao ligar ou desligar o aparelho. Risco de
morte por choque elétrico!

Em caso de emergéncia, desligar imediatamente o aparelho da tomada.
Segure a ficha quando desligar o cabo de alimentagao; ndo puxe o cabo.
Desligue a ficha da tomada antes de efetuar a limpeza ou a manutencgao.
Verificar regularmente se o aparelho e o cabo apresentam sinais de danos.
Em caso de danos, nao continue a utilizar o aparelho.

Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser substituido por uma
pessoa qualificada para evitar riscos.
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Um cabo de alimentac¢do danificado deve ser substituido sem demora pelo
fabricante ou por um técnico. N3o utilizar o aparelho com um cabo ou uma
ficha danificada.

N3o repare o aparelho por si préprio. Por favor, contacte pessoal
autorizado.

Com excecdo dos trabalhos de limpeza e manutencdo descritos neste
manual, ndo devem ser efetuadas quaisquer outras alteracbes a este
aparelho.

Nao utilizar o aparelho com um temporizador externo ou um sistema de
controlo remoto separado.

CUIDADO!

Para garantir a seguranga dos seus filhos, mantenha todas as
embalagens (sacos de pldstico, caixas, esferovite, etc.) fora do
seu alcance. Ndo deixe as criangas brincarem com a folha de

aluminio, pois existe o perigo de asfixia!

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos de idade e
por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
com falta de experiéncia e conhecimentos, desde que tenham recebido
supervisdo ou instrucdes sobre a utilizagcdo do aparelho de forma segura e
compreendam os perigos envolvidos.

A limpeza e a manutencao pelo utilizador ndo devem ser efetuadas por
criangas sem supervisao

Manter o aparelho e o seu cabo fora do alcance de criancas com menos de
8 anos.

A embalagem ndo deve estar danificada. Verificar se o aparelho apresenta
eventuais danos de transporte. Ndo instalar um aparelho danificado. Em
caso de danos, contacte o seu distribuidor.

Nao instalar o aparelho em locais que contenham gas, éleo ou enxofre. Nao
instalar perto de fontes de calor.

Nao utilizar o aparelho em superficies inclinadas.

Manter o aparelho a pelo menos 50 cm de distancia de substancias
inflamaveis (alcool, etc.) ou de recipientes sob pressido (por exemplo, latas
de aerossol).

Nao colocar objetos pesados ou quentes em cima do aparelho.
Transportar sempre o aparelho na vertical ou apoiado num dos lados. Nao
se esquecga de esvaziar o depdsito de condensados antes de deslocar o
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aparelho. Aguardar pelo menos 1 hora apds o transporte do aparelho antes
de o por em funcionamento.

AVISOS (apenas para a utilizagdo do refrigerante R290)

e O R290 é um gds refrigerante que estd em conformidade com as diretivas
europeias relativas ao ambiente. Ndo perfurar nenhuma parte do circuito
de refrigeracgdo. No final da sua vida util, entregar o aparelho a um centro
de recolha especializado.

\ | PERIGO: O gds propano (R290) é um gds inflamdvel e inodoro.
Enquanto estiver a trabalhar numa mdquina, néo deve ser
R290 | permitido fumar nem fazer chamas abertas.

e Se o aparelho for instalado, operado ou armazenado numa drea néo
ventilada, a sala deve ser concebida de modo a evitar a acumulagdo de
fugas de refrigerante, resultando num risco de incéndio ou explosdo
devido a ignicdo do refrigerante causada por aquecedores elétricos,
fogbes ou outras fontes de ignigdo.

e Ndo utilizar meios para acelerar o processo de descongelagdo ou para
limpar, para além dos recomendados pelo fabricante.

e Na&o furar ou queimar.

e O aparelho deve ser instalado, operado e armazenado numa sala com
uma drea de chdo superior a 4 m2.

e Deve ser observado o cumprimento da regulamentagdo nacional relativa
ao gds.

e Manter as aberturas de ventilagao livres de obstrugdes.

e O aparelho deve ser armazenado num local sem fontes de ignicdo em
funcionamento continuo (por exemplo: chamas abertas, um aparelho a
gds em funcionamento ou um aquecedor elétrico em funcionamento).

e O aparelho deve ser armazenado de forma a evitar falhas mecdnicas.

e As pessoas que operam ou trabalham no circuito do fluido frigorigeno
devem possuir a certificacdo adequada emitida por uma organizagcdo
acreditada que garanta a competéncia no manuseamento de fluidos
frigorigenos de acordo com uma avaliagdo especifica reconhecida pelas
associa¢des do sector.

e Asreparacbes devem ser efetuadas com base na recomendacdo da
empresa fabricante. A manutencgdo e as reparacdes que requeiram a
assisténcia de outro pessoal qualificado devem ser efetuadas sob a
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supervis@o de um individuo com conhecimentos especificos sobre a
utilizacdo de refrigerantes inflamdveis.

e Os materiais utilizados nas embalagens podem ser reciclados. Recomenda-
se, por isso, que os deite fora em contentores especiais de recolha
diferenciada de residuos.

Explicagdo dos simbolos apresentados na unidade (apenas para o
refrigerante R290):

Este simbolo indica que este aparelho utiliza um
fluido frigorigeno inflamdvel. Se o fluido
frigorigeno tiver fugas e for exposto a uma fonte
de ignicdo externa, existe um risco de incéndio.

Este simbolo indica que o manual de instrucdes
CUIDADO . ~
deve ser lido com atengao.

Este simbolo indica que este equipamento deve

@ CUIDADO ser manuseado por um técnico de assisténcia,
tendo em conta o manual de instalagao.

Este simbolo indica que estdo disponiveis

[j:i:l CUIDADO informacgdes, como o manual de instrugdes ou o

manual de instalacdo.

AVISO

PRECAUCOES DE SEGURANCA NA ASSISTENCIA TECNICA

Siga estes avisos quando efetuar a manuteng¢do de um desumidificador com R290.

1. Controlos na zona
Antes de comecar a trabalhar em sistemas que contém refrigerantes
inflamaveis, é necessario efetuar verificacGes de seguranca para garantir que
o risco de ignicdo é minimizado. Para a reparagdo do sistema de refrigeracao,
as precaucoes seguintes devem ser respeitadas antes de efetuar trabalhos no
sistema.

2. Procedimento de trabalho
O trabalho deve ser efetuado de acordo com um procedimento controlado, de
modo a minimizar o risco de presenca de gas ou vapor inflamavel durante a
execucao do trabalho.

3. Area de trabalho geral
Todo o pessoal de manutengdo e outras pessoas que trabalhem na area local
devem ser instruidos sobre a natureza do trabalho que esta a ser realizado.
Devem ser evitados trabalhos em espacos confinados. A drea em redor do
espaco de trabalho deve ser isolada.
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Assegurar que as condigdes no interior da zona foram tornadas seguras através
do controlo do material inflamavel.

Verificacdo da presenca de refrigerante

A drea deve ser verificada com um detetor de refrigerante adequado antes e
durante o trabalho, para garantir que o técnico esta ciente de atmosferas
potencialmente inflamdveis. Assegurar que o equipamento de detecdo de
fugas utilizado é adequado para utilizacdo com refrigerantes inflamaveis, ou
seja, sem faiscas, adequadamente selado ou intrinsecamente seguro.
Presenca de extintor de incéndio

Se for efetuado qualquer trabalho a quente no equipamento de refrigeracdo
ou em quaisquer pecas associadas, deve estar disponivel equipamento
adequado de extingdo de incéndios. Ter um extintor de pé seco ou de CO2
junto da zona de carga.

Sem fontes de ignicao

Nenhuma pessoa que efetue trabalhos relacionados com um sistema de
refrigeracdo que implique a exposicdo de qualquer tubagem que contenha ou
tenha contido refrigerante inflamdvel deve utilizar quaisquer fontes de ignicdo
de forma a poder provocar o risco de incéndio ou explosdo. Todas as fontes de
ignicdo possiveis, incluindo o fumo de cigarros, devem ser mantidas
suficientemente afastadas do local de instalacdo, reparacdo, remocdo e
eliminacdo, durante as quais o refrigerante inflamdvel pode eventualmente ser
libertado para o espaco circundante. Antes da realizacdo dos trabalhos, a area
em redor do equipamento deve ser inspecionada para garantir que ndo
existem perigos inflamaveis ou riscos de ignicdo. Devem ser afixados sinais de
"proibido fumar".

Area ventilada

Assegurar-se de que a drea estd ao ar livre ou que é adequadamente ventilada
antes de entrar no sistema ou de efetuar qualquer trabalho a quente. Deve
manter-se um certo grau de ventilagdo durante o periodo em que o trabalho é
efetuado.

A ventilagdo deve dispersar com seguranga qualquer refrigerante libertado e,
de preferéncia, expulsa-lo para o exterior, para a atmosfera.

Controlo do equipamento de refrigeragao

Se os componentes elétricos forem substituidos, devem ser adequados ao fim
a que se destinam e ter as especificagdes corretas. As diretrizes de manutencgao
e assisténcia técnica do fabricante devem ser sempre seguidas. Em caso de
duvida, consultar o departamento técnico do fabricante para obter assisténcia.
As seguintes verificacdes devem ser aplicadas as instalagGes que utilizam
fluidos refrigerantes inflamaveis:
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— 0O tamanho da carga esta de acordo com o tamanho da divisdo em que as
pegas que contém refrigerante estao instaladas;

— As maquinas e as saidas de ventilacdo estdo a funcionar adequadamente
e ndo estdo obstruidas;

—  Se for utilizado um circuito de refrigeracdo indireto, o circuito secundario
deve ser verificado quanto a presenca de refrigerante;

— A marcagdo do equipamento continua a ser visivel e legivel. As marcagdes
e sinais ilegiveis devem ser corrigidos;

— Os tubos ou componentes de refrigeracdo sejam instalados numa posicao
em que seja improvavel a sua exposicdo a qualquer substancia que possa
corroer os componentes que contém refrigerante, a menos que os
componentes sejam construidos com materiais inerentemente
resistentes a corrosdo ou estejam adequadamente protegidos contra essa
corrosao.

9. Verificagoes dos dispositivos elétricos

A reparagdo e a manutencdo dos componentes elétricos devem incluir

verificacbes de seguranca iniciais e procedimentos de inspecdo dos

componentes. Se existir uma avaria que possa comprometer a seguranga, nao

deve ser ligada qualquer fonte de alimentagdo elétrica ao circuito até que a

avaria seja resolvida de forma satisfatdria. Se a avaria ndo puder ser corrigida

imediatamente, mas for necessario continuar a funcionar, deve ser utilizada

uma solucdo tempordria adequada. Este facto deve ser comunicado ao

proprietario do equipamento para que todas as partes sejam informadas.

Os controlos de seguranca iniciais devem incluir:

— esses condensadores sdo descarregados: isto deve ser feito de forma segura
para evitar a possibilidade de faiscas;

— que ndo haja componentes e cabos elétricos sob tensdo expostos durante
0 carregamento, a recuperagao ou a purga do sistema;

— que existe continuidade da ligag¢do a terra.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES
APENAS PARA USO DOMESTICO

Descrigao do aparelho

1. Painel de controlo 2. Pega
3. Grelha de saida de ar 4. Grelha de entrada de ar
5. Saida da mangueira de drenagem 6. Depdsito de dgua
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Antes da primeira utilizacao

Para evitar danos internos, € muito importante manter as
unidades de refrigeragdo (como esta) na posicdo vertical
durante toda a sua viagem. 1/ 1/

Deixe-o na vertical e fora da caixa durante 24 HORAS antes de
o ligar a corrente.

Localizacao

e Colocar o aparelho na divisdo a
desumidificar. Deve ser deixado um espago
livre de pelo menos 50 cm a frente do
desumidificador, de modo a ndo bloquear a
saida de ar.

e Para uma ventilacdo eficaz, deve ser
deixado um espago de cerca de 20 cm na
parte de tras do aparelho.

Ligacdo elétrica

Aviso: A utilizacdo incorreta da ficha com ligacdo a terra pode resultar
A no risco de choque elétrico. Se o cabo de alimentagdo estiver danificado,
mande-o substituir por um servigo autorizado.

e Depois de deslocar o aparelho, esperar pelo menos uma hora antes de o voltar a
ligar.
* Antes de ligar o aparelho a tomada de corrente, verificar se:

— Aalimentacdo elétrica corresponde a tensdo de funcionamento indicada na
placa de caracteristicas.

— Atomada de corrente e o circuito elétrico sdo adequados para o aparelho.

— Atomada elétrica corresponde a ficha. Se ndo for esse o caso, a ficha deve ser
substituida por um eletricista qualificado.

— Atomada de corrente esta corretamente ligada a terra.

e Aficha, juntamente com o condutor de ligacdo a terra, deve encaixar na tomada de
parede.

e Aficha de alimentagdo deve estar livremente acessivel.

e N3&o corte ou retire o fio de terra do cabo de alimentagdo fornecido em nenhuma
circunstancia.

¢ N3o é recomendada a utilizagdo de extensdes.
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Instrugoes de utilizacao

IMPORTANTE: Antes de ligar o aparelho a fonte de alimentagdo, deixe-o em

® posicdo vertical durante cerca de 1 hora. Isto reduzird a possibilidade de uma
avaria no sistema de arrefecimento devido ao manuseamento durante o
transporte.

IMPORTANTE: Se desligar o aparelho ou em caso de falha de energia, aguarde 3
minutos antes de reiniciar o aparelho.

Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que:
- o aparelho esta posicionado de acordo com estas instrugdes.
- as grelhas de entrada e saida de ar estdao completamente desobstruidas.
- o aparelho é colocado numa superficie plana e estavel

Painel de controlo

DIGITAL DISPLAY

TIMER LIGHTING
LOCK SPEED
up DOWN
POWER
Q) Botdo de alimentacdo: Prima para ligar e desligar o desumidificador.
L Botdo do temporizador: Prima para iniciar a funcdo de arranque e

TIMER '/\, -

paragem automaticos.
LOCK E"'I Botdo de bloqueio (2s): Premir o botdo e manté-lo premido durante
(2s) 2 segundos, o painel de controlo serd bloqueado.
uP + Botdo para cima (+): Aumentar a humidade.
Botdo de iluminacgdo: Controlar se o painel LED se acende ou se
4 LIGHTING

apaga.
?{,‘ SPEED Botdo de velocidade: Controla a velocidade da ventoinha.
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- DOWN Para baixo (=) Definir a humidade para baixo

Definicao da humidade

O nivel de humidade pode ser definido num intervalo de 30%RH a 80%RH em incrementos
de 5%.

Quando comega a funcionar, primeiro deteta e mostra automaticamente a humidade
da divisdo. Prima o botdo UP + para alterar a sele¢do da humidade em incrementos
de 5%. O visor piscara BB e mostrara a humidade definida.

Prima UP + para aumentar a humidade em 5%RH.

Prima ==_DOWN para diminuir a humidade em 5%RH. Apds 5s sem operagao, o visor
apresentard a humidade ambiente atual.

Se o nivel de humidade ambiente for superior ao valor definido, o desumidificador
comega a funcionar automaticamente;

Quando a humidade baixar para o valor desejado, o desumidificador para
automaticamente e o simbolo no ecrd pisca, indicando o estado do
controlo da humidade.

Quando o nivel de humidade é definido para 30%RH, o desumidificador funcionara
no modo de desumidificacdo continua.

Definicao do temporizador

Esta funcdo de definicdo do TEMPORIZADOR foi concebida para definir uma hora para
desligar ou ligar a maquina, automaticamente pelo temporizador.

. ~ L . . .
1. Prima o botdo T'MER & para selecionar o temporizador com um incremento de 1

hora. Pode definir o temporizador para um maximo de 24 horas. A contagem
decrescente é iniciada quando se inicia o temporizador.

. . ~ L L.
Prima e mantenha premido o botdo TIMER & durante varios segundos para acelerar

a seleg¢do do temporizador.

Se a hora estiver definida para 00, é a chamada hora invalida. Se definir o

. AL " L s ~ 7
temporizador com éxito, a luz (== &) acender-se-a. O ecrd LED mostrara o tempo

. o L . . .
restante se premir o botdo T™ER & e apresentara automaticamente a humidade
atual apds alguns segundos.

Botao de velocidade

Controlar a velocidade da ventoinha. Prima £ sPeeD para selecionar a velocidade da
ventoinha Alta (FAST) ou Normal (SLOW). Uma maior velocidade da ventoinha resultara
numa remoc¢do mais rapida da humidade. Defina a velocidade alta para obter a maxima
remocdo de humidade. Quando a humidade tiver sido reduzida e for preferivel um
funcionamento silencioso, regule a velocidade da ventoinha para Normal.

Defini¢ao da funcao de luz
1. No estado ligado, prima o botdo # LGHTING para ligar ou desligar a retroiluminacao;
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2. Quando a fungdo de luz esta ligada, exceto o botdo Q_)e 0 botdo #: LIGHTING que
estdo ligados, os outros indicadores de retroiluminacdo estdo desligados.

BLOQUEAR TECLAS (2s)

LOCK [k

. . . . o .
Quando a unidade estiver ligada, prima (s e mantenha-o premido durante 2 segundos,

o painel de controlo sera bloqueado juntamente com os outros botdes.

. _LOCK g . x
Para desbloquear o painel de controlo, prima s e mantenha premido o botdo

novamente durante 2 segundos.

Fung¢do de memodria de desligamento
O dispositivo restaura automaticamente o estado de funcionamento depois de ser ligado.

Se o aparelho estiver ligado e ocorrer uma interrupgdo de energia, depois de o ligar
novamente, mantera os parametros de configuragdo anteriores.

Se o dispositivo estiver desligado e tiver ocorrido uma interrupgao de energia, o dispositivo
continuara a estar no estado de desligado quando for ligado.

Protecao contra transbordamento
Quando o depdsito de dgua estiver cheio, a maquina desliga-se automaticamente. A luz

indicadora \ UL piscara. Depois de esvaziar a agua do depdsito, o indicador luminoso

WATER ]

FuLL apaga-se. A maquina comeca a funcionar normalmente.

Cuidado:
O depésito de agua deve ser colocado na posicao correta, caso contrario, o
alarme de depdsito cheio sera ativado.

Fungao de descongelagdao automatica

Quando o desumidificador estiver a funcionar a uma temperatura mais baixa, o sistema
determinard automaticamente se ha presenca de gelo. Se houver geada, o sistema
descongela-se automaticamente.

Acgao de descongelagao

A ventoinha funciona a alta velocidade quando o compressor para, e o ecrd LED apresenta

o simbolo de descongelagdo .

Estado do ecra Descricao

Quando o dispositivo esta atualmente ligado, antes de qualquer operagao, apenas a luz
"POWER" estara acesa, indicando que o dispositivo esta no estado "Standby".

. ~ [TiMER (L . . .

¢ Luz de configuracdo : Se o temporizador estiver corretamente configurado, a
luz indicadora acende-se, pisca se premir novamente o botdo TIMER para verificar e
repor, e apaga-se se a configuracao ndo for bem-sucedida.
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e Obot3o deiluminacio ® LIGHTING : se a fungdo de iluminacio estiver ligada, o bot3o
de iluminagdo estara ligado, mas os outros indicadores de retroiluminagdo estardo
desligados.

¢ Luz indicadora de alta velocidade : Se definir a unidade para o modo de
ventoinha de alta velocidade, este indicador acende-se.

.y . . P sLow _ .
¢ Luz indicadora de baixa velocidade : Se definir a unidade para o modo de
ventilador de baixa velocidade, este indicador acende-se.

o gogs ~ DEHUMIDIFY . . . gips
¢ Luz de desumidificagado : Quando a maquina comega a desumidificar, a

luz indicadora acende-se.

WATER
¢ Luz indicadora de depdsito cheio : Quando o depdsito de agua esta cheio,
este indicador fica intermitente.

n
e Luz indicadora LOCK \-OCKBJ. 0 indicador acende-se se o painel de controlo for
bloqueado com éxito; caso contrario, o indicador ndo se acende.

¢ Quando o desumidificador funciona normalmente, o visor apresenta a humidade atual.

Instrugcbes para secar a roupa

1. O desumidificador pode ser utilizado para secar roupa em tempo de chuva.

Passo 1.

Pendure a roupa lavada num espaco pequeno, como um bengaleiro, uma casa de banho
ou uma arrecadagdo.

Nota: Manter a unidade afastada dos pingos de d4gua da roupa lavada.

Passo 2.

Abra o desumidificador e regule o nivel de humidade para 30%RH. O melhor é deixar que

a saida de ar do desumidificador sopre o ar diretamente para a roupa.

2. O efeito de secagem varia consoante a espessura da roupa, o nimero de pegas de
roupa e o tamanho do espaco de secagem. Teoricamente, o efeito serda melhor quando
as roupas sdo poucas, finas e o espago é pequeno.

3. O processo de secagem demora 3-8 horas e sugerimos que o modo de drenagem
continua seja mais adequado para secar roupa.
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Falhas e métodos de processamento

Fendmeno de falha Analise das causas Método de processamento
Definir a humidade para 30%RH, o
A humidade mostra sempre desumidificador pode continuar a
"25%RH" (existe uma Falha do sensor de funcionar e pode ser utilizado
grande diferenga em humidade? normalmente.
relagdo a humidade real) Reparar e substituir o sensor de
humidade.

O desumidificador ndo é afetado e
pode continuar a funcionar,
podendo ser utilizado
normalmente.

A humidade mostra sempre | 1. Agua na superficie do Deixar o desumidificador funcionar

"99%RH" (existe uma sensor de humidade? .
. durante algum tempo; depois de a
grande diferenca em 2. Falha do sensor de . -
[ . . dgua na superficie do sensor de

relagdo a humidade real humidade? . .
humidade ser removida, este
voltard ao normal.
Reparar e substituir o sensor de
humidade.

Nota:

Antes de colocar a maquina em funcionamento, certifique-se de que a saida de ar foi
aberta, caso contrdrio a maquina sobreaquecera. Nao puxe diretamente o cabo de
alimentagdo para parar a maquina.

Esvaziar o depdsito de agua
Existem duas formas de remover a dgua recolhida.

Utilizar o balde

Quando o depdsito de dgua ja estiver cheio, o indicador WATER FULL (dgua cheia) acende-
se e o desumidificador desliga-se automaticamente até que o depdsito seja esvaziado e
colocado de novo na unidade.

Formas de esvaziar o depdsito de dgua




1. Puxe o depdsito de dgua para fora do fundo com as duas maos.

2. Inverter o depdsito de agua para esvaziar a agua.

3. Volte a colocar o depdsito de dgua no lugar, o indicador de dgua cheia apaga-se.
Nota:

e N3o retire o flutuador do depdsito de agua. Se o flutuador do depdsito de agua for
retirado, o sensor pode ndo ser capaz de determinar corretamente o nivel de dgua
armazenado no depdsito, o que pode provocar uma fuga de agua do depdsito de agua.

e Seodepdsito de dgua estiver sujo, basta utilizar dgua fria ou d4gua morna para o limpar.
Ndo utilize detergente, palha de ago, panos de pd tratados quimicamente, gasolina,
benzeno, diluente ou outros solventes. Caso contrario, pode danificar o depdsito de
agua e provocar fugas.

e Quando voltar a colocar o depdsito de agua, utilize as maos para pressionar o depdsito
no seu lugar. Se o depdsito de agua nao for colocado corretamente, os sensores ou as
protecdes contra o transbordo de agua podem nao funcionar como esperado.

Retirar a tampa
do reservatoério

Flutuador

Depésito de dgua

Drenagem continua

Retire a fonte de alimentacdo, retire o depdsito de 4gua, abra a tampa de drenagem, retire
o tampado de borracha preto, insira a mangueira de dgua no orificio de drenagem continua
e empurre-a novamente para o depdsito de agua.

Ligue a fonte de alimentacdo para iniciar a operacdo. A saida de dgua da mangueira de
agua deve estar mais baixa do que a porta de drenagem continua em mais de 10 cm (3,9
polegadas) e a mangueira de dgua nao pode ser dobrada.
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(Nota: O diametro da porta de drenagem continua é de 1,6 cm (0,63 polegadas)).

ﬁTampéo de borracha

Tampa de drenagem

Depdsito de agua

1. Abrir a tampa de drenagem.
2. Retirar o tampado de borracha preto.

3. Introduzir a mangueira de agua no orificio de drenagem continua.

Limpeza e Manutengao

AVISO:
Desligue o desumidificador e retire a ficha da tomada de parede antes de o limpar.

A - Limpeza do corpo do desumidificador
Utilizar um tecido ou pano macio e ligeiramente humido para o limpar.

B - Limpeza do filtro
1. Retirar o filtro.

2. Limpar o filtro: Utilize um aspirador para remover suavemente o pd da superficie
do filtro. Se o filtro estiver muito sujo, limpe-o com dgua morna e um detergente
suave e seque-o completamente.

3. Voltar a introduzir lentamente o filtro no corpo da maquina.
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C - Armazenamento do desumidificador
Quando quiser guardar o desumidificador por ndo o utilizar durante muito tempo.
Tenha em atengdo os seguintes passos:
1. Esvaziar a agua do depdsito de dgua.
2. Enrole o cabo de alimentagao e amarre-o.
3. Limpar o filtro.
4. Colocar a maquina num ambiente fresco e seco.

Resolugao de problemas

FALHAS COMUNS E SOLUGCOES

Consulte as informacgdes abaixo para conhecer as etapas de resolugdo de problemas, o
que lhe poupard tempo na resolugdo de problemas que possam ocorrer com a unidade.
A lista inclui a maior parte dos casos comuns, mas ndo os resultados de uma unidade
defeituosa, pegas de artesanato ou materiais na unidade.

Se todos os passos de resolugdo de problemas tiverem sido esgotados e o problema
continuar a ocorrer, ndo hesite em contactar o Servigo de Apoio ao Cliente para obter
mais assisténcia.

Problema Causa | Método
O cabo de alimentagdo estd Certifique-se de que a ficha
desligado. da unidade estd

corretamente inserida na
tomada elétrica.

O indicador de depdsito cheio esta Esvaziar a agua do depdsito
a piscar? (O depésito esta cheio ou de agua e reposicionar o
numa posicgdo errada). depdsito.

O desumidificador ndo
funciona.

A temperatura ambiente é superior | Este produto ndo se aplica a
a 35°C (95°F) ou inferior a 5°C ambientes demasiado
(41°F). quentes ou frios, a maquina
entrara automaticamente no
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modo de protegdo. Trata-se
de um fenédmeno normal.

A temperatura ambiente situa-se
entre 41°F (5°C) e 68°F (20°C)?

Quando funciona a uma
temperatura ambiente mais
baixa, a maquina descongela
automaticamente, o que é
um fendmeno normal.
Reiniciard a desumidificagdo
até que o processo de
descongelagdo esteja
concluido.

O desumidificador esta em
processo de descongelagdo.

E normal que o compressor
pare durante o processo de
descongelagdo. Aguarde até
que o processo termine e a
desumidificagdo sera
reiniciada

A humidade ambiente é inferior ou
esta a atingir o nivel de humidade
predefinido? (Quando a humidade
ambiente atingir o nivel
predefinido, o desumidificador
entrara no modo de espera e o
indicador no LCD piscara.

Defina a humidade 5%RH
inferior a humidade ambiente
ou defina a humidade para
30%RH.

A humidade ambiente é inferior ou
esta a atingir o nivel de humidade
predefinido? (Quando a humidade
ambiente atingir o nivel
predefinido, o desumidificador
entrara no modo de espera e o
indicador no LCD piscara.

Defina a humidade 5%RH
inferior a humidade ambiente
ou defina a humidade para
30%RH.

A humidade ambiente é inferior ou
esta a atingir o nivel de humidade
predefinido? (Quando a humidade
ambiente atingir o nivel
predefinido, o desumidificador
entrara no modo de espera e o
indicador no LCD piscara.

Defina a humidade 5%RH
inferior a humidade ambiente
ou defina a humidade para
30%RH.

O desumidificador ndo
seca o ar como deveria.

O filtro de ar esta sujo.

Limpar o filtro de ar.

A entrada ou a saida de ar estd
obstruida?

Remover a obstrugdo da
entrada ou saida de ar.
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O tamanho do desumidificador é
demasiado pequeno para a
aplicagdo.

Aumentar a quantidade de
desumidificador. Ou mudar
para um desumidificador de
maior capacidade.

Ma circulagdo de ar.

Deixar cerca de 20 cm (7,9
polegadas) a volta do
produto.

N&o deixar passar tempo suficiente
para eliminar a humidade.

Dé tempo suficiente para
remover a humidade.
Quando instalado pela
primeira vez, aguarde pelo
menos 3-4 dias para manter a
humidade relativa desejada.

A sala ndo foi devidamente selada.

Verificar se todas as portas,
janelas e outras aberturas
estdo bem fechadas.

A temperatura ambiente é
demasiado baixa, ou inferior a 5°C
(41°F). A maquina nao funciona ou
tem uma eficiéncia de
desumidificagdo reduzida a baixas
temperaturas.

Aguarde até que a
temperatura suba para mais
de 5°C (41°F) ou mais.

O desumidificador
emite um ruido forte
durante o
funcionamento.

O desumidificador ndo esta
posicionado de forma nivelada.

Colocar a maquina na posi¢do
horizontal.

Ha bloqueios a volta da entrada de
ar? O filtro de ar esta entupido.

Limpar a sujidade ou o cotdo
na saida e na entrada de ar.

O filtro esta corretamente
instalado?

Verifique se o saco de
embalagem do filtro foi
retirado e se o filtro foi
instalado corretamente.

O desumidificador
funciona
continuamente.

Verifique se o desumidificador esta
no modo continuo.

Ndo regule a humidade para
um valor demasiado baixo.
Normalmente, 40-50% sao
bons para utilizagdo.

A humidade ambiente é demasiado
elevada.

Alterar as definigdes de
humidade. Ou mudar para

Verifique se o desumidificador esta
no modo continuo.

N3o regule a humidade para
um valor demasiado baixo.
Normalmente, 40-50% sdo
bons para utilizagdo.
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A mangueira ao conetor ou a Ligar firmemente a
ligagdo da mangueira pode estar mangueira ao orificio de
solta. drenagem.
O depésito de agua ndo foi Voltar a instalar
Transbordamento de corretamente instalado. corretamente o depdsito de
4gua para o chio. agua.
O flutuador do depésito de agua Desloque a boia e deixe-a
estd preso. oscilar livremente.
O iman da boia soltou-se. Colocar o iman na posigao
correta.
Modelo
DE-016.013A
EspecificagGes
Alimentacdo 220-240V~50Hz
Consumo de energia 245W
Tipo de fusivel e valor T/ 2A 250VAC
Capacidade de desumidificacdo (30°C RH80%) 16 Litros/24h
Nivel de ruido < 46dB (A)
Circulacdo de ar 110m%h
Area da sala recomendada 20-30m?
Refrigerante / Carga R290/80g
PAG - Potencial de Aquecimento Global 3
Capacidade do tanque 2.2L
Temperatura de funcionamento 5°C~35 °C
Controlo de descongelagao Automatica
Tipo de controlo Controlo Eletrénico
Temporizador 1~24h
Grau de protegao IPX0
Pressdo operacional de sucgdo / descarga 0.8MPa / 2.6MPa
Peso liquido 11,5Kg
DimensGes (L x P x A) mm 255 x 255 x 495 mm

Nota: A capacidade de desumidificacdo é classificada a uma temperatura ambiente de
30°C com humidade relativa de 80%.
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Se as especificagOes forem alteradas apds essa nota, a placa de identificagdo do produto
refletird as novas especificagdes.

A temperatura operacional esta na faixa de 5°C a 35°C e humidade relativa maxima de
80%. Se a temperatura ambiente estiver fora dessa faixa, a unidade deixara de funcionar
normalmente.

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
c € — Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de segurancga.
A marcacdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem

"‘ A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e estd marcada
Qﬂ com o simbolo de reciclagem. Para a eliminacdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedacos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrénico (CEE).
Ao garantir a eliminacdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrdnico.
A eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicdo de residuos. Para obter informacgGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperacao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigco de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.
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Termos e Condigoes de garantia

1.

10.

11.

12,

13.

14

15
16.

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou mao-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j3 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisigdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacGes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substitui¢do
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perderd validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forga excessiva, golpes, exposi¢do a condi¢Ses
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas plasticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocacdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apo6s a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagées, modificagBes ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas ap06s o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZEGER.

Los productos HZAGER han sido fabricados pensando en el bienestar del consumidor
privilegiando los mds elevados estandares de calidad, funcionalidad y asignacion. Estamos
seguros de que quedara satisfecho con este aparato.

Suponemos que el usuario estd familiarizado con los procedimientos habituales de
manipulacién de electrodomésticos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atentamente y con detenimiento estas
instrucciones de uso y las indicaciones de seguridad, familiarizdndose completamente con
el aparato. Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entréguelas a quien
adquiera el aparato en el futuro.

El aparato ha sido disefiado y fabricado exclusivamente para uso doméstico. Utilice este
aparato sélo como se describe en este manual de instrucciones. Al igual que con todos los
equipos eléctricos, aunque las instrucciones pretenden cubrir el mayor nimero posible de
eventualidades.

Se debe tener precaucion y sentido comun al utilizar e instalar este aparato.

Por razones de seguridad, se prohiben las alteraciones o modificaciones del aparato.

Instrucciones de seguridad

Lea atentamente el manual de instrucciones antes de utilizar el

deshumidificador por primera vez y guardelo en un lugar seguro.

Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesiones al utilizar

su aparato, siga estas precauciones bdasicas:

« No sumerja nunca el aparato en agua u otros liquidos.

o Coloque la unidad sobre una superficie plana y estable para evitar ruidos

fuertes y vibraciones.

No utilice nunca el aparato si se ha dafado un cable o un conector,

después de un mal funcionamiento del aparato o si éste se ha caido o

dafiado de cualquier otra forma.

« El aparato sélo debe ser reparado por personal cualificado, los trabajos

de reparacion inadecuados pueden ser fuente de considerables peligros

para los usuarios.

Desconecte el enchufe antes de transportarlo y/o antes de limpiarlo.

o Utilice el aparato sélo con la tensidn indicada en la etiqueta de
caracteristicas.
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El aparato no puede conectarse a una regleta con otros
electrodomésticos.

Utilice el aparato Unicamente en el hogar y sélo para el fin para el que
ha sido desarrollado.

No utilice esta unidad cerca de aparatos de calefacciéon y objetos
inflamables o peligrosos.

Si el deshumidificador funciona en una habitacién con dispositivos
accionados por gas, la habitacién debe ventilarse con regularidad y
frecuencia.

No coloque objetos pesados sobre el aparato.

No cuelgue cortinas ni ropa mojada delante de la salida de aire, ya que
se sobrecargaria el aparato.

La manguera de drenaje no puede instalarse en el exterior a bajas
temperaturas.

Para evitar derrames, vacie el depdsito de agua antes de cambiar de sitio
el aparato.

No incline el aparato hacia ningun lado, ya que la salida de agua podria
dafarlo.

Si huele a humo durante la puesta en marcha o si puede ver el humo,
desconecte inmediatamente el enchufe y pdngase en contacto con su
distribuidor.

La unidad debe instalarse a una distancia minima de 20 cm de la pared
u otros obstaculos.

ADVERTENCIA:
No toque el enchufe del cable de alimentacion con las manos
mojadas o humedas al conectarlo o desconectarlo. Peligro
de muerte por descarga eléctrica.
En caso de emergencia, desenchufe inmediatamente el aparato.
Sujete el enchufe cuando desconecte el cable de alimentacién; no tire
del cable.
Desconecte el enchufe antes de limpiar o reparar el aparato.
Compruebe periddicamente si el aparato y el cable presentan dafos. No
siga utilizando el aparato en caso de dafios.
Si el cable de alimentacién esta dafiado, debe ser sustituido por una
persona cualificada para evitar riesgos.
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Un cable de alimentaciéon danado debe ser sustituido sin demora por el
fabricante o un técnico. No utilice el aparato con un cable o enchufe
dafados.
No repare el aparato usted mismo. Pdngase en contacto con personal
autorizado.
A excepcién de los trabajos de limpieza y mantenimiento descritos en
este manual, no debe realizarse ninguna otra alteracién en este aparato.
No utilice el aparato con un temporizador externo o un sistema de
control remoto independiente.
JATENCION!
Para garantizar la sequridad de sus hijos, mantenga todos
los envases (bolsas de pldstico, cajas, poliestireno, etc.)
fuera de su alcance. No permita que los nifos pequefos
jueguen con la ldmina, ya que existe peligro de asfixia.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afos y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con
falta de experiencia y conocimientos si han recibido supervision o
instrucciones sobre el uso del aparato de forma seqgura y comprenden los
peligros que conlleva.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados por
nifos sin supervision

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios menores
de 8 afios.

El embalaje no debe presentar dafos. Compruebe si el aparato ha
sufrido danos durante el transporte. No instale un aparato dafiado. En
caso de danos, péngase en contacto con su distribuidor.

No instale el aparato en locales que contengan gas, aceite o azufre. No
lo instale cerca de fuentes de calor.

No utilice el aparato en superficies inclinadas.

Mantenga el aparato a una distancia minima de 50 cm de sustancias
inflamables (alcohol, etc.) o recipientes a presion (por ejemplo, latas de
aerosol).

No apoye objetos pesados o calientes encima del aparato.

Transporte siempre el aparato en posicidn vertical o apoyado sobre un
lado. No olvide vaciar el depdsito de condensados antes de transportar
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el aparato. Espere al menos 1 hora después de transportar el aparato
antes de ponerlo en marcha.

ADVERTENCIAS (solo para el uso del refrigerante R290)

R290 es un gas refrigerante que cumple las directivas europeas sobre
medio ambiente. No perfore ninguna parte del circuito refrigerante. Al
final de su vida util, deposite el aparato en un centro de recogida
especializado.
A\ | PELIGRO: El gas propano (R290) es un gas inflamable e
& inodoro. Mientras se trabaja en una mdquina, no se debe
R290 | fumar ni se deben permitir llamas abiertas.
Si el aparato se instala, utiliza o almacena en una zona no ventilada, la
sala debe estar disefiada para evitar la acumulacion de fugas de
refrigerante que provoquen un riesgo de incendio o explosion debido a
la ignicion del refrigerante provocada por calefactores eléctricos, estufas
u otras fuentes de ignicion.
No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o para
limpiar, distintos de los recomendados por el fabricante.
No perforar ni quemar.
El aparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en una habitacion
con una superficie superior a 4 m2.
Deberd respetarse la normativa nacional sobre gases.
Mantenga las aberturas de ventilacion libres de obstrucciones.
El aparato debe almacenarse en una habitacion sin fuentes de ignicion
en funcionamiento continuo (por ejemplo: llamas abiertas, un aparato
de gas en funcionamiento o un calentador eléctrico en
funcionamiento).
El aparato debe almacenarse de forma que se eviten fallos mecdnicos.
Las personas que operen o trabajen en el circuito de refrigerantes deben
disponer de la certificacion adecuada expedida por una organizacion
acreditada que garantice la competencia en la manipulacion de
refrigerantes de acuerdo con una evaluacion especifica reconocida por
las asociaciones del sector.
Las reparaciones deben realizarse siguiendo las recomendaciones de la
empresa fabricante. El mantenimiento y las reparaciones que requieran
la asistencia de otro personal cualificado deben realizarse bajo la
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supervision de una persona especificada en el uso de refrigerantes
inflamables.

« Los materiales utilizados para los envases pueden reciclarse. Por ello, se
recomienda depositarlos en contenedores especiales de recogida
diferenciada de residuos.

Explicacion de los simbolos que aparecen en la unidad (sélo para el refrigerante
R290):

Este simbolo indica que este aparato utiliza un
refrigerante inflamable. Si se produce una fuga
del refrigerante y queda expuesto a una fuente
de ignicidn externa, existe riesgo de incendio.

ADVERTENCIA

Este simbolo indica que debe leerse
atentamente el manual de instrucciones.

Este simbolo indica que este equipo debe ser

@ PRECAUCION | manipulado por personal de servicio con
referencia al manual de instalacién.

Este simbolo indica que hay informacién

[:]3] PRECAUCION | disponible, como el manual de instrucciones o

el manual de instalacidn.

PRECAUCION

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD DURANTE EL MANTENIMIENTO
Siga estas advertencias cuando realice el mantenimiento de un deshumidificador
con R290.

10.Controles en la zona

Antes de comenzar a trabajar en sistemas que contengan refrigerantes
inflamables, es necesario realizar comprobaciones de seguridad para
garantizar que se minimiza el riesgo de ignicién. Para reparar el sistema de
refrigeracion, deberan cumplirse las siguientes precauciones antes de realizar
trabajos en el sistema.

11.Procedimiento de trabajo

Los trabajos se realizaran segln un procedimiento controlado para minimizar
el riesgo de presencia de gases o vapores inflamables durante la ejecucién de
los mismos.

12.Area de trabajo general

Todo el personal de mantenimiento y otras personas que trabajen en la zona
deberan recibir instrucciones sobre la naturaleza del trabajo que se esta
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realizando. Se evitard trabajar en espacios confinados. La zona que rodea el
lugar de trabajo debera estar delimitada.

Asegurarse de que las condiciones dentro de la zona se han hecho seguras
mediante el control del material inflamable.

13.Comprobacidn de la presencia de refrigerante

Se comprobara la zona con un detector de refrigerante adecuado antes y
durante el trabajo, para garantizar que el técnico es consciente de la existencia
de atmodsferas potencialmente inflamables. Aseglirese de que el equipo de
deteccion de fugas que se utiliza es adecuado para su uso con refrigerantes
inflamables, es decir, sin chispas, adecuadamente sellado o intrinsecamente
seguro.
14.Presencia de extintor

Si se va a realizar algun trabajo en caliente en el equipo de refrigeracién o en
alguna de las piezas asociadas, deberd tenerse a mano el equipo de extincion
de incendios adecuado. Disponga de un extintor de polvo seco o CO2 junto a
la zona de carga.

15.Sin fuentes de ignicion

Ninguna persona que lleve a cabo trabajos relacionados con un sistema de
refrigeracién que impliquen dejar al descubierto tuberias que contengan o
hayan contenido refrigerante inflamable debera utilizar fuentes de ignicién de
tal manera que pueda existir riesgo de incendio o explosién. Todas las posibles
fuentes de ignicién, incluido el consumo de cigarrillos, deben mantenerse
suficientemente alejadas del lugar de instalacién, reparacion, desmontaje y
eliminacion, durante las cuales es posible que se libere refrigerante inflamable
al espacio circundante. Antes de iniciar los trabajos, se inspeccionard la zona
alrededor del equipo para asegurarse de que no existen peligros inflamables ni
riesgos de ignicion. Se colocaran sefiales de "prohibido fumar".

16.Area ventilada
Aseglrese de que la zona estd al aire libre o de que estd adecuadamente
ventilada antes de irrumpir en el sistema o realizar cualquier trabajo en
caliente. Debera mantenerse cierto grado de ventilacién durante el periodo en
que se realicen los trabajos.
La ventilacion debe dispersar de forma segura cualquier refrigerante liberado
y, preferiblemente, expulsarlo externamente a la atmésfera.
17.Comprobaciones del equipo de refrigeracion
Cuando se cambien componentes eléctricos, éstos deberan ser adecuados
para el fin previsto y cumplir las especificaciones correctas. Se seguirdn en todo
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momento las directrices de mantenimiento y servicio del fabricante. En caso
de duda, consulte al departamento técnico del fabricante.

Las siguientes comprobaciones se aplicardn a las instalaciones que utilicen
refrigerantes inflamables:

— El tamafio de la carga esta en funcién del tamafio de la sala en la que se
instalan las piezas que contienen refrigerante;

— La maquinaria de ventilacién y las salidas funcionan adecuadamente y no
estan obstruidas;

— Si se utiliza un circuito de refrigeracién indirecto, se comprobara la
presencia de refrigerante en el circuito secundario;

— La sefalizacién del equipo sigue siendo visible y legible. Se corregiran las
marcas y sefiales que sean ilegibles;

— las tuberias o componentes de refrigeracion estén instalados en una
posicién en la que sea improbable que queden expuestos a cualquier
sustancia que pueda corroer los componentes que contengan refrigerante,
a menos que los componentes estén fabricados con materiales
intrinsecamente resistentes a la corrosién o estén convenientemente
protegidos contra dicha corrosion.

18.Comprobaciones de los dispositivos eléctricos

La reparacién y el mantenimiento de los componentes eléctricos incluiran
comprobaciones iniciales de seguridad y procedimientos de inspeccién de los
componentes. Si existe un fallo que pueda comprometer la seguridad, no se
conectarda ningln suministro eléctrico al circuito hasta que se solucione
satisfactoriamente. Si el fallo no puede corregirse inmediatamente, pero es
necesario continuar el funcionamiento, se utilizara una soluciéon temporal
adecuada. Se informara de ello al propietario del equipo para que todas las
partes estén informadas.

Las comprobaciones iniciales de seguridad incluiran:

- los condensadores estdn descargados: esto debe hacerse de forma segura
para evitar la posibilidad de chispas;

— qgue no queden expuestos componentes eléctricos y cableado bajo tensién
mientras se carga, recupera o purga el sistema;

— que haya continuidad de la conexion a tierra.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
SOLO PARA EL HOGAR
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Descripcion del aparato

1. Panel de control 2. Mango
3. Rejilla de salida de aire 4. Rejilla de entrada de aire
5. Salida de la manguera de drenaje 6. Depdsito de agua

Antes del primer uso

Para evitar cualquier dafio interno, es muy importante
mantener las unidades de refrigeracion (como ésta) en posicion
vertical durante todo su viaje.

Por favor, déjalo en posicidn vertical y fuera de la caja durante
24 HORAS antes de enchufarlo.

Ubicacién N R
e Coloque el aparato en la habitacién que
vaya a deshumidificar. Debe dejarse un
espacio libre de al menos 50 cm en la parte
delantera del deshumidificador, para no
bloquear la salida de aire.

e Parauna ventilacion eficaz, debe dejarse un
espacio de unos 20 cm en la parte posterior
del aparato.

Conexion eléctrica

Advertencia: El uso inadecuado del enchufe con toma de tierra puede
A provocar riesgo de descarga eléctrica. Si el cable de alimentacion estd
dafado, hdgalo sustituir por un servicio técnico autorizado.
o Después de mover el aparato, espere al menos una hora antes de volver a encenderlo.
e Antes de enchufar el aparato a la red eléctrica, compruebe que:

— La alimentacion de red corresponde a la tensién de trabajo indicada en la placa
de caracteristicas.

— Latoma de corriente y el circuito eléctrico son adecuados para el aparato.

— La toma de corriente coincide con el enchufe. En caso contrario, haga sustituir el
enchufe por un electricista cualificado.

— Latoma de corriente esta debidamente conectada a tierra.
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¢ El enchufe, junto con el conductor de puesta a tierra, debe encajar en la toma de
corriente.

¢ Elenchufe de red debe ser libremente accesible.

¢ No corte ni retire el cable de tierra del cable de alimentacién suministrado bajo
ninguna circunstancia.

¢ No se recomienda el uso de alargadores.

Instrucciones de uso

IMPORTANTE: Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, déjelo en posicion

® vertical durante aproximadamente 1 hora. Esto reducird la posibilidad de un mal
funcionamiento del sistema de refrigeracion debido a la manipulacion durante el
transporte.

® IMPORTANTE: En caso de que desconecte el dispositivo o en caso de fallo de
alimentacion, espere 3 minutos antes de reiniciar el dispositivo.

Antes de encender el aparato, asegurese de que:
- el aparato esté colocado de acuerdo con estas instrucciones.
- las rejillas de entrada y salida de aire estén completamente despejadas.
- el aparato esté colocado sobre una superficie plana y estable.

Panel de control

DIGITAL DISPLAY

TIMER LIGHTING
LOCK SPEED
up DOWN
POWER
Q) Botdn de encendido: Pulselo para encender y apagar el
deshumidificador.
TIMER '/\I‘ Botdn Temporizador: Pulselo para iniciar la funcién de arranque y
- parada automaticos.
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™~

LOCK Botdn de bloqueo (2s): Pulse el botédn y manténgalo pulsado

(2s5) durante 2 segundos, el panel de control se bloqueara.

upP + Botdn Arriba (+): Sube la humedad.

' T Botdn de iluminacion: Controla el panel LED para que se encienda o
© LIGHTING se apague.

?{ SPEED Boton de velocidad: Controla la velocidad del ventilador.

— DOWN Bajar (=) Bajar la humedad

Ajuste de la humedad

El nivel de humedad se puede ajustar dentro de un rango de 30%RH a 80%RH en
incrementos del 5%.

e Cuando empiece a funcionar, primero detectard y mostrard automaticamente la
humedad de la habitacion. Pulse el botén UP + para cambiar la seleccidon de

humedad en incrementos del 5%. La pantalla parpadeard BB y mostrara la humedad
ajustada.

e PulseUP + para que la humedad aumente un 5%RH.

e Pulse== DOWN para que disminuya en un 5%RH. Si no se realiza ninguna operacién
durante 5 segundos, la pantalla mostrara la humedad ambiente real.

e Si el nivel de humedad de la habitacion es superior al valor ajustado, el
deshumidificador se pondra en marcha automaticamente;

e Cuando la humedad descienda a lo deseado, el deshumidificador se detendra

automdticamente vy el simbolo en la pantalla parpadeard, indicando el
estado del control de humedad.

e Cuando el nivel de humedad se establece en 30%RH, el deshumidificador funcionara
en modo de deshumidificacion continua.

Ajuste del temporizador
Esta funcidn de ajuste del TEMPORIZADOR esta disefiada para que usted fije una hora para

apagar o encender la maquina, automaticamente por el temporizador.

. L . . .
1. Pulse el boton TIMER & para seleccionar el temporizador en incrementos de 1 hora.
Puede ajustar el temporizador hasta 24 horas. Comenzard a realizar la cuenta atrds
cuando inicie el temporizador.

. L . L.
2. Mantenga pulsado el boton T™MER & durante varios segundos para que la seleccién
del temporizador sea mas rapida.

3. Silahora es ) se denomina hora no valida. Si ajusta el temporizador correctamente,
la luz (™=:E) se encendera. La pantalla LED mostrara el tiempo restante si pulsa el

. L . - .
botdon TIMER & , ¥ mostrard la humedad actual automaticamente después de unos
segundos.
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Botdon de velocidad

Controle la velocidad del ventilador. Pulse £ SPEED para seleccionar la velocidad del
ventilador Alta (RAPIDA) o Normal (LENTA). Una mayor velocidad del ventilador producira
una eliminacion mas rapida de la humedad. Ajuste la velocidad alta para la maxima
eliminacién de humedad. Cuando la humedad se haya reducido y se prefiera un
funcionamiento silencioso, vuelva a ajustar la velocidad del ventilador a Normal.

Ajuste de la funcién de luz

1. En el estado de encendido, pulse el botén # LIGHTING para encender o apagar la
retroiluminacion;

2. Cuando la funcién de luz esta encendida, excepto el botén (_) y el botén @ LIGHTING
estan encendidos, los demads indicadores de retroiluminacidn estaran apagados.

BLOQUEO (2s)

[a)
LOCK n

Cuando la unidad esta encendida, pulse (2s) y manténgalo pulsado durante 2 segundos,

el panel de control se bloqueara junto con los demas botones.

LOCK ok

Para desbloquear el panel de control, mantenga pulsado de nuevo el botén s

durante 2 segundos.

Funcién de memoria de apagado
El aparato restablece automaticamente el estado de funcionamiento tras el encendido.

Si el aparato esta encendido y se ha producido una interrupcion de la alimentacion, al
volver a ponerlo en marcha conservara los parametros anteriores de configuracion.

Si el aparato esta apagado y se ha producido una interrupcién del suministro eléctrico, al
encenderlo seguira estando en estado de apagado.

Proteccion anti desbordamiento

Cuando el depdsito de agua esté lleno, la maquina se apagara automaticamente. La luz

WATER ]

indicadora \fUt

WATER
FULL rr—-‘i

parpadeara. Después de vaciar el agua del depdsito, la luz indicadora
se apagara. La mdquina comenzara a funcionar.
Precaucion:

El depésito de agua debe colocarse en la posicion correcta, de lo contrario
provocara la alarma de agua llena.

Funcién de descongelacion automatica

Cuando el deshumidificador funcione a una temperatura mas baja, el sistema determinara
automaticamente si hay presencia de escarcha. Si existe escarcha, se descongelara
automaticamente.
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Accion de descongelacién

Cuando el compresor se detiene, el ventilador funciona a gran velocidad y en la pantalla

’ DEFROST)
LED aparece el simbolo de desescarche .

Estado de la pantalla Descripcion

Cuando el aparato esta encendido, antes de cualquier operacién, sélo la luz "POWER"
estard encendida indicando que el aparato estd en estado "Standby".

e Luzde ajuste : Si el temporizador estd configurado correctamente, la luz
indicadora estard encendida, parpadeara si pulsa de nuevo el botédn TIMER para
comprobar y restablecer, y se apagara si la configuracidn no es correcta.

e El botén de iluminacién # LIGHTING : si la funcién de iluminacién estd activada, el
botéon de iluminacidon estard encendido, pero los demas indicadores de
retroiluminacion estaran apagados.

e Indicador luminoso de alta velocidad w : Si ajusta la unidad al modo de
ventilador de alta velocidad, este indicador se encendera.

N4
e Indicador luminoso de baja velocidad : Si ajusta la unidad al modo de
ventilador de baja velocidad, este indicador se encendera.

I

. gege .. DEHUMIDIFY @) P .
e Luz de deshumidificacion : Cuando la mdaquina comienza a
deshumidificar, la luz indicadora se encendera.

e Indicador luminoso de agua llena | ™t : Cuando el depdsito de agua esta lleno,
este indicador parpadea.

. . LOCK iy - ..

e Indicador luminoso LOCK : El indicador se encendera si el panel de control
se bloquea correctamente, en caso contrario el indicador no se encendera.

e Cuando el deshumidificador funciona normalmente, la pantalla mostrara la humedad
actual.

Instrucciones para secar la ropa

1. El deshumidificador puede utilizarse para secar la ropa en tiempo de lluvia.

Paso 1.

Cuelgue la ropa lavada en un espacio pequeiio, como un guardarropa, un cuarto de bafio
0 un trastero.

Nota: Mantenga alejado el aparato de las gotas de agua de la ropa lavada.

Segundo paso.

Abre el deshumidificador y ajusta el nivel de humedad al 30%RH. Lo mejor es dejar que la
salida de aire del deshumidificador sople directamente sobre la ropa.
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2. El efecto de secado variara en funcién del grosor de la ropa, el nimero de prendas y el
tamafio del espacio de secado. En teoria, el efecto sera mejor cuando la ropa sea poca,
fina y el espacio sea pequefio.

3. El proceso de secado duraria entre 3 y 8 horas, por lo que sugerimos que el modo de
drenaje continuo sea mas adecuado para secar la ropa.

Fallos y métodos de tratamiento

Fenoémeno de fallo Anilisis de las causas Método de tratamiento
Ajuste la humedad a 30%RH, el
La humedad siempre deshumidificador todavia
muestra "25%RH" (Hay una | ¢Fallo del sensor de puede seguir funcionando, y se
gran diferencia con la humedad? puede utilizar normalmente.
humedad real) Repare y sustituya el sensor de
humedad.

El deshumidificador no se ve
afectado y puede seguir
funcionando y utilizarse con

normalidad.
1. ¢éHayaguaenla Por favor, deje que el
La humedad siempre cnay .g. T, Geje que
" M superficie del sensor de deshumidificador siga
muestra "99%RH" (Hay una .
. . humedad? funcionando durante un
gran diferencia con la . . .
2. ¢Fallo del sensor de periodo de tiempo, después de
humedad real) : .
humedad? que el agua en la superficie del

sensor de humedad se elimine,
volvera a la normalidad.

Repare y sustituya el sensor de
humedad.

Nota:

Antes de poner en marcha la maquina, asegurese de que la salida de aire esté abierta; de
lo contrario, la maquina se sobrecalentara. No tire directamente del cable de alimentacion
para detener la maquina.

Vaciar el depdsito de agua
Existen dos formas de eliminar el agua recogida.

Utilizar el cubo

WATER
Cuando el depdsito de agua ya estd lleno, el indicador AGUA LLENA se encendera,
el deshumidificador se apagara automaticamente hasta que el depdsito se haya vaciado y
colocado de nuevo en la unidad.
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Formas de vaciar el depésito de agua

=

Extraiga el depdsito de agua por la parte inferior con ambas manos.

Invierta el depdsito de agua para vaciar el agua.

3. Vuelva a colocar el depdsito de agua en su sitio, el indicador de agua llena se
apagara.

N

Nota:

No retire el flotador del depédsito de agua. Si se retira el flotador del depdsito de agua,
es posible que el sensor no pueda determinar correctamente el nivel de agua
almacenada en el depdsito, lo que podria provocar fugas de agua del depdsito.

Si el depdsito de agua esta sucio, limpielo con agua fria o tibia. No utilice detergente,
estropajos de acero, pafios tratados quimicamente, gasolina, benceno, diluyentes ni
otros disolventes. De lo contrario, podria dafiar el depdsito de agua y provocar fugas.
Cuando vuelva a colocar el depdsito de agua, utilice las manos para presionar el
depdsito en su sitio. Si el depdsito de agua no se coloca correctamente, es posible que
los sensores o las protecciones contra el desbordamiento de agua no funcionen como
se espera.

Quitar la tapa del
deposito de agua

Flotador

Depésito de agua
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Drenaje continuo

Extraiga la fuente de alimentacion, saque el depdsito de agua, abra la tapa de drenaje,
retire el tapdn de goma negro, inserte la manguera de agua en el puerto de drenaje
continuo y vuelva a introducirla en el depdsito de agua.

Conecte la fuente de alimentacién para iniciar la operacidn. La salida de agua de la
manguera de agua debe estar mas baja que el puerto de drenaje continuo en mas de 10
cm (3,9 pulgadas), y la manguera de agua no puede estar doblada.

(Nota: El didmetro del orificio de drenaje continuo es de 1,6 cm).

ﬁ Tapdn de goma

Tapa de drenaje

—~——— Dep6sito de agua

1. Abralatapa de drenaje.
Retire el tapdn de goma negro.
3. Inserte la manguera de agua en el puerto de drenaje continuo.

N
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Limpieza y Mantenimiento

ADVERTENCIA:
Apague el deshumidificador y desenchufelo de la toma de corriente antes de limpiarlo.

A - Limpieza del cuerpo del deshumidificador
Para limpiarlo, utilice un pafio o tejido suave y ligeramente humedecido.

B - Limpieza del filtro

1. Saca el filtro.

2. Limpie el filtro: Utilice un aspirador para eliminar suavemente el polvo de la
superficie del filtro. Si el filtro estd muy sucio, limpielo con agua tibia y un
detergente suave y séquelo completamente.

3. Vuelva a introducir lentamente el filtro en el cuerpo de la maquina.

ﬁ

C - Almacenamiento del deshumidificador
Cuando quiera guardar el deshumidificador porque no lo va a utilizar durante mucho
tiempo. Por favor, preste atencion a los siguientes pasos:

1. Vacie el agua del depdsito de agua.

2. Enrolla el cable de alimentacidn y atalo.

3. Limpia el filtro.

4. Coloque la maquina en un lugar fresco y seco.
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Solucion de problemas

AVERIAS COMUNES Y SOLUCIONES
Consulte la siguiente informacién para conocer los pasos a seguir en la resolucién de
problemas, le ahorrard tiempo a la hora de resolver los problemas que puedan surgir con

la unidad.

La lista incluye la mayoria de los casos comunes, pero no los resultados de unidad,
artesania o materiales defectuosos en la unidad.
Si se han agotado todos los pasos de solucion de problemas y el problema persiste, no
dude en ponerse en contacto con el Servicio de Atencidn al Cliente para obtener mas

ayuda.

Problema

Razén

Método

El deshumidificador no
funciona.

El cable de alimentacion esta
desenchufado.

Asegurese de que el enchufe
de la unidad esta
correctamente insertado en
la toma de corriente.

¢Parpadea el indicador de depdsito
lleno? (El depdsito esta lleno o en
una posicion incorrecta).

Vacie el agua del depdsito y
vuelva a colocarlo.

Is la temperatura ambiente por
encima de 95 °F (35 °C) o por
debajo de 41 °F (5 °C).

Este producto no se aplica a
ambientes demasiado
calientes o frios, la maquina
entrard automaticamente en
el modo de proteccidn. Se
trata de un fenémeno
normal.

¢Esta la temperatura ambiente
entre 41 °F (5 °C) y 68 °F (20 °C)?

Cuando funcione a una
temperatura ambiente mas
baja, la maquina se
descongelara
automaticamente, lo cual es
un fendmeno normal.
reiniciara la
deshumidificacién de nuevo
hasta que finalice el proceso
de descongelacion.

El deshumidificador esta en
proceso de descongelacién.

Es normal que el compresor
se detenga durante el
proceso de descongelacién.
Espere hasta que el proceso
termine, se reiniciara la
deshumidificacién de nuevo.

éLa humedad de la habitacion es
inferior o estd alcanzando el nivel
de humedad preestablecido?
(Cuando la humedad de la

Por favor, ajuste la humedad
un 5%RH por debajo de la
humedad ambiente o ajuste
la humedad a 30%RH.
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habitacion haya alcanzado el nivel
preestablecido, el deshumidificador
entrara en el modo de esperay el
indicador de la pantalla LCD
parpadeara.

Esto es para evitar el arranque
frecuente de la maquina. ¢Acaba de
dejar de funcionar la maquina?

Por favor, espere mas de 3
minutos.

La humedad ambiente es baja.

El deshumidificador esta
disefiado para funcionar en
un rango de humedad del
30%-80%. Por encima o por
debajo de este rango, no
funcionara.

El deshumidificador no
seca el aire como
deberia.

El filtro de aire esta sucio.

Limpie el filtro de aire.

¢Esta obstruida la entrada o la
salida de aire?

Retire la obstruccion de la
entrada o salida de aire.

El tamaiio del deshumidificador es
demasiado pequefio para la
aplicacion.

Aumente la cantidad de
deshumidificador. O cambie a
un deshumidificador de
mayor capacidad.

Mala circulacién del aire.

Deje unos 20 cm alrededor
del producto.

No deje tiempo suficiente para
eliminar la humedad.

Deje pasar el tiempo
suficiente para eliminar la
humedad. Cuando se instale
por primera vez, deje pasar al
menos 3-4 dias para
mantener la HR deseada.

La habitacion no se ha sellado
correctamente.

Compruebe que todas las
puertas, ventanas y otras
aberturas estén bien
cerradas.

La temperatura ambiente es
demasiado baja, o inferior a 41 °F
(5 °C). La maquina no funcionard o
tendra una eficiencia de
deshumidificacién deficiente a baja
temperatura.

Espere a que la temperatura
supere los 5 °C (41 °F) o mas.

El deshumidificador
hace mucho ruido al
funcionar.

El deshumidificador no esta
colocado de forma nivelada.

Coloque la maquina en
posicidn horizontal.

¢Hay obstrucciones alrededor de la
entrada de aire? El filtro de aire
esta obstruido.

Limpie la suciedad o pelusas
de la salida y entrada de aire.

¢Esta bien instalado el filtro?

Compruebe si se ha retirado
la bolsa de embalaje del filtro
y si éste se ha instalado
correctamente.
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El deshumidificador
funciona
continuamente.

Compruebe si el deshumidificador
esta en modo continuo.

No ajuste la humedad
demasiado baja.
Normalmente, entre el 40% y
el 50% son buenos para su
uso.

La humedad ambiente es
demasiado alta.

Cambie los ajustes de
humedad. O cambie a un
deshumidificador de mayor
capacidad.

Puertas y ventanas abiertas.

Asegurese de que todas las
puertas, ventanas y otras
aberturas estén cerradas.

Desbordamiento de
agua en el suelo.

La manguera al conector o la
conexion de la manguera puede
estar suelta.

Conecte firmemente la
manguera con el orificio de
drenaje.

El depdsito de agua no se ha
instalado correctamente.

Vuelva a instalar el depésito
de agua correctamente.

El flotador del depésito de agua se
ha atascado.

Mueva el flotador y déjelo
oscilar libremente.

El iman del flotador se ha
desprendido.

Coloca el iman en la posicion
correcta.
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Especificaciones

Modelo

Especificaciones

DE-016.013A

Alimentacion

220-240V~50Hz

Consumo de energia 245W

Tipo de fusible y valor actual T/2A 250VAC
Capacidad de humidificacién (30°C RH80%) 16 litros/24h
Nivel de ruido <46dB (A)
Circulacién de aire 110m?

Area de habitacién recomendada 20-30m?
Refrigerante / Carga R290/80g
PCA - Potencial de calentamiento global 3

Capacidad del deposito 2,2L
Temperatura de trabajo 5°C~35°C
Control de descongelamiento Automatico

Tipo de control

Control electrénico

Temporizador

1~24h

Grado de proteccion IPX0
Presién de operacidn de succién / descarga 0.8MPa / 2.6MPa
Peso neto / Peso Bruto 11,53Kg

Dimensiones (L x P x A) mm

255 x 255 x 495 mm

Nota: La capacidad de deshumidificacion se clasifica a una temperatura ambiente de 30°C
con una humedad relativa del 80%.

Si se mejoran las especificaciones después de este apunte, la placa de identificacion del
producto reflejard las nuevas especificaciones.

La temperatura de funcionamiento esta en el rango de 5°C a 35°C y la humedad relativa
maxima del 80%. Si la temperatura ambiente esta fuera de este rango, la unidad no
funcionard normalmente.
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Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
c E - Directiva de baja tension Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicion — La politica ambiental

Embalaje
El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

e correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacién
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacidn de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12

13

14

15
16.

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacién haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicidn a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedard anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacion nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
que no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes s(irs que
vous serez satisfaits de cet appareil.

Nous partons du principe que I'utilisateur est familiarisé avec les procédures courantes de
manipulation des appareils ménagers.

Avant d'utiliser l'appareil pour la premiére fois, veuillez lire attentivement et
completement ce mode d'emploi et les conseils de sécurité, afin de vous familiariser avec
I'appareil. Conservez ce mode d'emploi pour toute référence ultérieure et transmettez-le
a toute personne susceptible d'acquérir I'appareil a I'avenir.

Utilisation prévue

L'appareil est congu et produit pour un usage domestique uniquement. N'utilisez cet
appareil que de la maniére décrite dans ce manuel d'instructions. Comme pour tout
équipement électrique, les instructions visent a couvrir le plus grand nombre
d'éventualités possible.

Il convient de faire preuve de prudence et de bon sens lors de ['utilisation et de
I'installation de cet appareil.

Pour des raisons de sécurité, il est interdit d'altérer ou de modifier I'appareil.

Consignes de sécurité

Veuillez lire attentivement le mode d'emploi avant d'utiliser votre
déshumidificateur pour la premiere fois et garde-le sur un sol sdr.

Pour réduire les risques d'incendie, d'électrocution ou de blessure lors de
I'utilisation de votre appareil, suivez ces précautions de base :

« Ne jamais immerger l'appareil dans I'eau ou dans d'autres liquides.

o Placez |'appareil sur une surface plane et stable afin d'éviter les bruits et
les vibrations.

Ne jamais faire fonctionner I'appareil si un cable ou un connecteur a été
endommagé, aprés un dysfonctionnement de I'appareil ou si I'appareil
est tombé ou a été endommagé d'une autre maniére.

« L'appareil ne peut étre réparé que par des personnes qualifiées, les
réparations non conformes pouvant étre une source de danger
considérable pour les utilisateurs.

Débranchez la fiche d'alimentation avant de le transporter et/ou de le
nettoyer.
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Ne faites fonctionner I'appareil qu'a la tension spécifiée sur la plaque
signalétique.

L'appareil ne doit pas étre connecté a une multiprise avec d'autres
appareils ménagers.

N'utilisez I'appareil qu'au sein du foyer et uniquement pour l'usage pour
lequel il a été congu.

N'utilisez pas cet appareil a proximité d'appareils de chauffage ou
d'objets inflammables ou dangereux.

Si le déshumidificateur est utilisé dans une piéce ou se trouvent des
appareils fonctionnant au gaz, la piece doit étre aérée régulierement et
souvent.

Ne placez pas d'objets lourds sur I'appareil.

Ne suspendez pas de rideaux ou de vétements mouillés devant la sortie
d'air, car cela surchargerait 'appareil.

Le tuyau d'évacuation ne doit pas étre installé a |'extérieur a basse
température.

Pour éviter toute fuite, videz le réservoir d'eau avant de déplacer
I'appareil.

Ne faites pas basculer I'appareil d'un c6té ou de l'autre, car I'eau qui s'en
échappe pourrait I'endommager.

Si vous sentez une odeur de fumée pendant le démarrage ou si vous
voyez de la fumée, débranchez immédiatement la prise d'alimentation
et contactez votre revendeur.

L'appareil doit étre installé a une distance minimale de 20 cm du mur ou
d'autres obstacles.

AVERTISSEMENT :

Ne touchez pas la fiche du céble d'alimentation avec des
mains humides ou mouillées lors du branchement ou du
débranchement. Risqué de mort par électrocution !

En cas d'urgence, débranchez immédiatement l'appareil.

Tenez la fiche lorsque vous débranchez le cdble d'alimentation ; ne tirez
pas sur le cable.

Débranchez la fiche avant de procéder au nettoyage ou a I'entretien.
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Vérifiez régulierement que |I'appareil et le cable ne sont pas
endommagés. Ne continuez pas a utiliser I'appareil s'il est endommagé.
Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par
une personne qualifiée afin d'éviter tout danger.
Un cable d'alimentation endommagé doit étre remplacé par le fabricant
ou un technicien et sans délai. Ne pas utiliser I'appareil avec un cable ou
une fiche endommagée.
Ne réparez pas l'appareil vous-méme. Veuillez contacter le personnel
autorisé.
A I'exception des travaux de nettoyage et d'entretien décrits dans le
présent manuel, aucune autre modification de cet appareil ne doit étre
effectuée.
Ne pas faire fonctionner I'appareil avec une minuterie externe ou un
systeme de commande a distance séparé.
ATTENTION !
Afin de garantir la sécurité de vos enfants, veuillez tenir tous
les emballages (sacs en plastique, boites, polystyrene, etc.)
hors de leur portée. Ne laissez pas les jeunes enfants jouer
avec la feuille d'aluminium, car ils risquent de s'étouffer !

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et par des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a condition
qu'elles aient été supervisées ou qu'elles aient recu des instructions
concernant ['utilisation de [!'appareil en toute sécurité et qu'elles
comprennent les risques encourus.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

Tenir I'appareil et son cordon hors de portée des enfants de moins de 8
ans.

L'emballage doit étre intact. Vérifiez que I'appareil n'a pas été
endommagé pendant le transport. N'installez pas un appareil
endommagé. En cas de dommage, veuillez contacter votre distributeur.
Ne pas installer I'appareil dans des locaux contenant du gaz, de I'huile
ou du soufre. Ne pas installer I'appareil a proximité de sources de
chaleur.
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Ne pas utiliser I'appareil sur des surfaces inclinées.

Maintenez |'appareil a une distance d'au moins 50 cm des substances
inflammables (alcool, etc.) ou des récipients sous pression (par exemple,
les bombes aérosols).

Ne posez pas d'objets lourds ou chauds sur I'appareil.

Transportez toujours l'appareil en position verticale ou sur le coté.
N'oubliez pas de vidanger le réservoir de condensats avant de déplacer
I'appareil. Attendez au moins 1 heure apres le transport de I'appareil
avant de le mettre en marche.

AVERTISSEMENTS (pour I'utilisation du réfrigérant R290
uniquement)

Le R290 est un gaz réfrigérant conforme aux directives européennes sur
I'environnement. Ne percer aucune partie du circuit frigorifique. En fin de
vie, confier I'appareil a un centre de collecte spécialisé.
DANGER : Le gaz propane (R290) est un gaz inflammable et
inodore. Lorsqu'on travaille sur une machine, il est interdit de
R290 | fumer et d'utiliser des flammes nues.
Si l'appareil est installé, utilisé ou stocké dans un endroit non ventilé, la
piece doit étre concue de maniére a empécher I'accumulation de fuites
de réfrigérant entrainant un risque d'incendie ou d'explosion di a
I'inflammation du réfrigérant causée par des chauffages électriques, des
poéles ou d'autres sources d'allumage.
N'utilisez pas de moyens pour accélérer le processus de dégivrage ou
pour nettoyer autres que ceux recommandés par le fabricant.
Ne pas percer ou briiler.
L'appareil doit étre installé, utilisé et stocké dans une piéce dont la
surface au sol est supérieure a 4 m2.
Les réglementations nationales en matiéere de gaz doivent étre
respectées.
Veillez a ce que les ouvertures de ventilation ne soient pas obstruées.
L'appareil doit étre stocké dans une piéce dépourvue de sources
d'inflammation en fonctionnement permanent (par exemple : flammes
nues, appareil a gaz en fonctionnement ou radiateur électrique en
fonctionnement).
L'appareil doit étre stocké de maniere a éviter toute défaillance
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mécanique.

o les personnes qui opérent ou travaillent sur le circuit des fluides
frigorigenes doivent étre titulaires d'une certification appropriée délivrée
par un organisme accrédité qui garantit la compétence dans la
manipulation des fluides frigorigénes selon une évaluation spécifique
reconnue par les associations de l'industrie.

» Lesréparations doivent étre effectuées sur la base des recommandations
de la société de fabrication. L'entretien et les réparations qui nécessitent
l'assistance d'autres personnes qualifiées doivent étre effectués sous la
supervision d'une personne spécifiée dans l'utilisation de réfrigérants
inflammables.

« Les matériaux utilisés pour I'emballage peuvent étre recyclés. Il est donc
recommandé de les jeter dans des conteneurs spéciaux de collecte de
déchets différenciés.

Explication des symboles affichés sur I'appareil (uniqguement pour le réfrigérant
R290) :

Ce symbole indique que cet appareil utilise
un réfrigérant inflammable. Si le réfrigérant
AVERTISSEMENT | fuit et est exposé a une source
d'inflammation externe, il y a un risque

d'incendie.
Ce symbole indique que le manuel
ATTENTION d'utilisation doit étre lu attentivement.
Ce symbole indique qu'un personnel de
@ ATTENTION service doit manipuler cet équipement en se
référant au manuel d'installation.
Ce symbole indique que des informations
[ji:l ATTENTION sont disponibles, telles que le manuel

d'utilisation ou le manuel d'installation.

PRECAUTIONS DE SECURITE LORS DE L'ENTRETIEN

Veuillez suivre ces avertissements lorsque vous effectuez les opérations suivantes
lors de I'entretien d'un déshumidificateur fonctionnant au R290.
1. Contréles dans la région
Avant de commencer a travailler sur des systemes contenant des réfrigérants
inflammables, des contrdles de sécurité sont nécessaires pour s'assurer que le
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risque d'inflammation est réduit au minimum. Pour les réparations du systeme
frigorifique, les précautions suivantes doivent étre prises avant d'effectuer des
travaux sur le systeme.

Procédure de travail

Les travaux sont entrepris dans le cadre d'une procédure controlée de maniére
aréduire au minimum le risque de présence de gaz ou de vapeurs inflammables
pendant |'exécution des travaux.

Zone de travail générale

Tout le personnel d'entretien et les autres personnes travaillant dans la zone
locale doivent étre informés de la nature du travail effectué. Le travail dans des
espaces confinés doit étre évité. La zone autour de I'espace de travail doit étre
délimitée.

S'assurer que les conditions a l'intérieur de la zone ont été rendues sires par
le contrdle des matériaux inflammables.

Vérification de la présence de fluide frigorigéne

La zone doit étre contrélée a l'aide d'un détecteur de réfrigérant approprié
avant et pendant les travaux, afin de s'assurer que le technicien est conscient
de I'existence d'atmosphéres potentiellement inflammables. Assurez-vous que
I'équipement de détection des fuites utilisé est adapté aux réfrigérants
inflammables, c'est-a-dire qu'il ne produit pas d'étincelles, qu'il est
correctement scellé ou qu'il est intrinsequement sdr.

Présence d'un extincteur

Si un travail a chaud doit étre effectué sur I'équipement de réfrigération ou
toute piéce associée, un équipement d'extinction d'incendie approprié doit
étre disponible a portée de main. Disposer d'un extincteur a poudre ou a CO2
a proximité de la zone de chargement.

Pas de sources d'inflammation

Aucune personne effectuant des travaux en rapport avec un systéeme de
réfrigération impliquant la mise a nu d'une tuyauterie contenant ou ayant
contenu un réfrigérant inflammable ne doit utiliser de sources d'inflammation
de maniére a entrainer un risque d'incendie ou d'explosion. Toutes les sources
d'inflammation possibles, y compris la cigarette, doivent étre maintenues a
une distance suffisante du site d'installation, de réparation, d'enlévement et
d'élimination, au cours desquels du réfrigérant inflammable peut
éventuellement étre libéré dans l'espace environnant. Avant le début des
travaux, la zone autour de I'équipement doit étre examinée pour s'assurer qu'il
n'y a pas de risques d'inflammabilité ou d'inflammation. Des panneaux
"Interdiction de fumer" doivent étre affichés.
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7.

9.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone est a I'air libre ou qu'elle est correctement ventilée

avant de pénétrer dans le systeme ou d'effectuer un travail a chaud. Une

certaine ventilation doit étre maintenue pendant la durée des travaux.

La ventilation doit permettre de disperser en toute sécurité tout réfrigérant

libéré et, de préférence, de I'expulser dans I'atmosphére.

Controles de I'équipement de réfrigération

Lorsque des composants électriques sont remplacés, ils doivent étre adaptés a

l'usage prévu et répondre aux spécifications correctes. Les directives

d'entretien et de maintenance du fabricant doivent étre respectées a tout
moment. En cas de doute, consultez le service technique du fabricant pour
obtenir de l'aide.

Les controles suivants sont appliqués aux installations utilisant des réfrigérants

inflammables :

— La taille de la charge correspond a la taille de la pieéce dans laquelle les
pieces contenant le réfrigérant sont installées ;

— Les dispositifs de ventilation et les sorties fonctionnent correctement et
ne sont pas obstrués ;

— Si un circuit frigorifique indirect est utilisé, la présence de fluide
frigorigéne dans le circuit secondaire doit étre vérifiée ;

— Le marquage de I'équipement reste visible et lisible. Les marquages et les
panneaux illisibles doivent étre corrigés ;

— Les tuyaux ou composants de réfrigération sont installés dans un endroit
ou ils ne risquent pas d'étre exposés a une substance susceptible de
corroder les composants contenant du réfrigérant, a moins que ces
composants ne soient fabriqués dans des matériaux intrinsequement
résistants a la corrosion ou qu'ils ne soient protégés de maniere
appropriée contre la corrosion.

Controles des appareils électriques
La réparation et I'entretien des composants électriques doivent comprendre
des contréles de sécurité initiaux et des procédures d'inspection des
composants. S'il existe un défaut susceptible de compromettre la sécurité,
aucune alimentation électrique ne doit étre connectée au circuit jusqu'a ce que
le probleme soit résolu de maniéere satisfaisante. Si le défaut ne peut étre
corrigé immédiatement mais qu'il est nécessaire de poursuivre |'exploitation,
une solution temporaire adéquate doit étre utilisée. Cette solution doit étre
signalée au propriétaire de I'équipement afin que toutes les parties soient
informées.
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Les controles de sécurité initiaux comprennent

— ces condensateurs sont déchargés : cette opération doit étre effectuée de
maniére sdre afin d'éviter tout risque d'étincelle ;

— qu'aucun composant ou cablage électrique sous tension n'est exposé
pendant la charge, la récupération ou la purge du systeme ;
— qu'il y a continuité de la mise a la terre.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS
A USAGE DOMESTIQUE UNIQUEMENT

Description de I'appareil

1. Panneau de contréle 2. Poignée
3. Grille de sortie d'air 4. Grille d'entrée d'air
5. Sortie du tuyau d'évacuation 6. Réservoir d'eau

Avant la premiére utilisation

Pour éviter tout dommage interne, il est trés important de
maintenir les unités de réfrigération (comme celle-ci) en
position verticale tout au long de leur voyage. 1 1

Veuillez le laisser debout et hors de la boite pendant 24
HEURES avant de le brancher.

Installation

Localisation

e Placez [l'appareil dans la piece a
déshumidifier. Un espace libre d'au moins
50 cm doit étre laissé a l'avant du
déshumidificateur, afin de ne pas bloquer la
sortie d'air.

e Pour une ventilation efficace, un espace

d'environ 20 cm doit étre laissé a l'arriere de
I'appareil.
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Raccordement électrique

Avertissement : L'utilisation incorrecte de la fiche avec mise a la terre
A peut entrainer un risque d'électrocution. Si le cordon d'alimentation est
endommagé, faites-le remplacer par un service agréé.

e Aprés avoir déplacé I'appareil, attendez au moins une heure avant de le remettre en
marche.

e Avant de brancher I'appareil sur la prise de courant, vérifiez que
— L'alimentation secteur correspond a la tension de fonctionnement indiquée sur
la plaque signalétique.
— La prise de courant et le circuit électrique sont adaptés a |'appareil.
— La prise de courant correspond a la fiche. Si ce n'est pas le cas, faites remplacer
la prise par un électricien qualifié.
— La prise de courant est correctement mise a la terre.

¢ Lafiche, ainsi que le conducteur de mise a la terre, doivent étre insérés dans la prise
murale.

e La prise de courant doit étre librement accessible.
¢ Ne coupez ou ne retirez en aucun cas le fil de terre du cordon d'alimentation fourni.
e L'utilisation de rallonges n'est pas recommandée.

Mode d’emploi

IMPORTANT : Avant de brancher I'appareil a la source d'alimentation, laissez-le

® reposer en position verticale pendant environ une heure. Cela réduira le risque de
dysfonctionnement du systeme de refroidissement dd a la manipulation pendant
le transport.

IMPORTANT : En cas de déconnexion de |'appareil ou de coupure de courant,
® attendez 3 minutes avant de redémarrer l'appareil.
Avant d'allumer votre appareil, assurez-vous que

- l'appareil est positionné conformément a ces instructions.

- les grilles d'entrée et de sortie d'air sont completement dégagées.

- Il'appareil est placé sur une surface plane et stable.
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Panneau de controle

DIGITAL DISPLAY

TIMER LIGHTING
LOCK SPEED
up DOWN
POWER
G) Bouton d'alimentation : Appuyez sur ce bouton pour allumer et
éteindre le déshumidificateur.
TIMER ./\I. Bouton de minuterie : Appuyez sur ce bouton pour lancer les
- fonctions de démarrage et d'arrét automatiques.
-~ Bouton de verrouillage (2s) : Appuyez sur le bouton et maintenez-le
LOCK m foncé pend des, | d d
(2s) enfoncé pendant 2 secondes, le panneau de commande sera
! verrouillé.
up + Bouton d'augmentation (+) : Augmente le taux d'humidité.
Bouton d'éclairage : Controle I'allumage ou I'extinction du panneau
W LIGHTING
LED.
?d SPEED Bouton de vitesse : Contréle la vitesse du ventilateur.
— DOWN Vers le bas (=) Régler I'humidité vers le bas

Réglage de I'humidité
Le niveau d'humidité peut étre réglé dans une fourchette de 30 % HR a 80 % HR par
incréments de 5 %.

e Lorsqu'il se met en marche, il commence par détecter et afficher automatiquement
I'humidité de la piéce. Appuyez sur le bouton UP + pour modifier la sélection de
I'humidité par incréments de 5%. L'écran clignotera BB et affichera I'humidité
réglée.

e Appuyez surUP + pour augmenter I'humidité de 5%.

e Appuyez sur == DOWN pour faire baisser I'hnumidité de 5%. Apres 5 secondes
d'inactivité, I'écran affiche I'numidité actuelle de la piece.
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e Sile taux d'humidité de la piece est supérieur a la valeur réglée, le déshumidificateur
se met automatiquement en marche ;

e Lorsque I'humidité tombe au niveau souhaité, le déshumidificateur s'arréte
automatiquement et le site clignote a I'écran, indiquant I'état du
contrdle de I'hnumidité.

e Lorsque le taux d'humidité est réglé a 30 %, le déshumidifier fonctionne en mode de
déshumidification continue.

Réglage de la minuterie
Cette fonction de réglage de la MINUTERIE est congue pour vous permettre de définir une

heure d'arrét ou de mise en marche de I'appareil, automatiquement grace a la minuterie.

1. Appuyez sur la touche TIMER OP pour sélectionner la minuterie par incréments d'une
heure. Vous pouvez régler la minuterie jusqu'a 24 heures. Le compte a rebours
commence lorsque vous démarrez la minuterie.

2. Appuyez sur la touche TIMER & et maintenez-la enfoncée pendant plusieurs
secondes pour accélérer la sélection de la minuterie.

3. Sil'heure est réglée str 00, il s'agit de I'neure non valide. Si vous réglez la minuterie
avec succes, le voyant s'allumera. L'écran LED affichera le temps restant si
vous appuyez sur le bouton TIMER 07 , et affichera automatiquement I'humidité
actuelle apres quelques secondes.

Bouton de vitesse

Controle de la vitesse du ventilateur. Appuyez sur A speeD pour sélectionner la vitesse
élevée (FAST) ou normale (SLOW) du ventilateur. Une vitesse de ventilation plus élevée
permet d'éliminer plus rapidement I'humidité. Réglez la vitesse élevée pour une
élimination maximale de I'humidité. Lorsque I'humidité a été réduite et que vous préférez
un fonctionnement silencieux, réglez la vitesse du ventilateur sur Normal.

Réglage de la fonction d'éclairage

1. Lorsque l'appareil est sous tension, appuyez sur le bouton # LIGHTING pour activer
ou désactiver le rétroéclairage ;

2. Lorsque la fonction d'éclairage est activée, a |'exception de la touche Q_) et de la
touche #® LIGHTING , les autres indicateurs de rétroéclairage sont éteints.

VERROUILLAGE LOCK (2s)

i~
LOCK
Lorsque l'appareil est allumé, appuyez sur 23 et maintenez la pression pendant 2
secondes, le panneau de commande sera verrouillé avec les autres boutons.
i~
LOCK n

Pour déverrouiller le panneau de commande, appuyez a nouveau sur le bouton 2s)
pendant 2 secondes.
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Fonction de mémoire hors tension
L'appareil rétablit automatiquement I'état de fonctionnement aprés la mise sous tension.

Si I'appareil est allumé et qu'une coupure de courant s'est produite, il conservera les
parameétres de configuration précédents apres avoir redémarré |'appareil.

Sil'appareil est éteint et qu'une coupure de courant s'est produite, I'appareil sera toujours
en état d'arrét lorsqu'il sera rallumé.

Protection contre les débordements

Lorsque le réservoir d'eau est plein, I'appareil s'éteint automatiquement. Le voyant
WATER:-D ) ) X . WATER@
Fuit clignote. Aprés avoir vidé le réservoir d'eau, le voyant \EUt

L'appareil commence a fonctionner.

s'éteint.

Attention :
Le réservoir d'eau doit étre placé dans la bonne position, sinon I'alarme
d'eau pleine se déclenchera.

Fonction de dégivrage automatique

Lorsque le déshumidificateur fonctionne a une température plus basse, le systeme
détermine automatiquement s'il y a présence de givre. Si c'est le cas, il se dégivre
automatiquement.

Action de dégivrage

Le ventilateur tourne a grande vitesse lorsque le compresseur s'arréte, et I'écran LED
. s . DEFROST)
affiche le symbole de dégivrage .

Affichage de I'état Description

Lorsque l'appareil est sous tension, avant toute opération, seul le voyant "POWER"
s'allume, indiquant que I'appareil est en état de "veille".

e Voyant de réglage : Si la minuterie est correctement réglée, le voyant
s'allume, clignote si vous appuyez a nouveau sur la touche TIMER pour vérifier et
réinitialiser, et s'éteint si le réglage n'a pas réussi.

e Le bouton d'éclairage # LIGHTING : si la fonction d'éclairage est activée, le bouton
d'éclairage est allumé, mais les autres indicateurs de rétroéclairage sont éteints.

N FAST . P . .
e Voyant haute vitesse : Si vous réglez I'appareil en mode ventilateur haute
vitesse, ce voyant s'allume.

. 7 sLow . . . —
e Voyant basse vitesse : Si vous réglez I'appareil sur le mode de ventilation
basse vitesse, ce voyant s'allume.

e Voyant de déshumidification : Lorsque l'appareil commence a

déshumidifier, le voyant s'allume.
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WATER
Témoin lumineux du réservoir d'eau plein : Lorsque le réservoir d'eau est
plein, ce témoin clignote.

LOCK . . -
Voyant LOCK : Le voyant s'allume si le panneau de contrdle est verrouillé
avec succes, sinon le voyant ne s'allume pas.

Lorsque le déshumidificateur fonctionne normalement, I'écran affiche I'humidité
actuelle.

Instructions pour le séchage du linge

1.

Le déshumidificateur peut étre utilisé pour sécher les vétements par temps de pluie.

Etape 1.
Suspendez les vétements lavés dans un petit espace tel qu'un vestiaire, une salle de bain
ou une piece de rangement.

Remarque : Eloignez I'appareil des gouttes d'eau des vétements lavés.

Etape 2.

Ouvrez le déshumidificateur et réglez le taux d'humidité a 30 %. Le mieux est de laisser la
sortie d'air du déshumidificateur souffler I'air directement sur les vétements.

2.

L'effet de séchage varie en fonction de I'épaisseur des vétements, de leur nombre et
de la taille de I'espace de séchage. En théorie, I'effet est meilleur lorsque les vétements
sont peu nombreux et fins et que I'espace est réduit.

Le processus de séchage dure de 3 a 8 heures, et nous suggérons que le mode de
drainage continu soit plus approprié pour le séchage des vétements.

Défauts et méthodes de traitement

Phénomene de faille Analyse des causes Méthode de traitement

Si I'humidité est réglée a 30 %,

"25%HR" (il y a une grande
différence avec I'humidité
réelle).

Défaillance du capteur
d'humidité ?

L'humidité indique toujours le déshumidificateur peut

continuer a fonctionner et étre
utilisé normalement.

Réparer et remplacer le capteur
d'humidité.

L'humidité affiche toujours
"99%HR" (il y a une grande
différence avec I'humidité

réelle).

1. Eausurlasurface du
capteur d'humidité ?

2. Défaillance du capteur
d'humidité ?

Le déshumidificateur n'est pas
affecté et peut continuer a
fonctionner et a étre utilisé
normalement.

Laissez le déshumidificateur
fonctionner pendant un certain
temps. Une fois I'eau éliminée
de la surface du capteur
d'humidité, le fonctionnement
redevient normal.
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Réparer et remplacer le capteur
d'humidité.

Remarque :

Avant de mettre la machine en marche, assurez-vous que la sortie d'air a été ouverte,
sinon la machine surchauffera. Ne tirez pas directement sur le cordon d'alimentation pour
arréter l'appareil.

Vider le réservoir d'eau
Il existe deux fagons d'éliminer I'eau collectée.
Utiliser le seau

Lorsque le réservoir d'eau est déja plein, l'indicateur WATER FULL s'allume, le
déshumidificateur s'arréte automatiquement jusqu'a ce que le réservoir soit vidé et
replacé dans |'appareil.

Comment vider le réservoir d'eau

1. Retirez le réservoir d'eau par le bas a l'aide de vos deux mains.
2. Inversez le réservoir d'eau pour vider I'eau.
3. Remettez le réservoir d'eau en place, l'indicateur d'eau pleine s'éteint.

Remarque :

e Ne retirez pas le flotteur du réservoir d'eau. Si le flotteur du réservoir d'eau est retiré,
le capteur peut ne pas étre en mesure de déterminer correctement le niveau d'eau
stocké dans le réservoir, ce qui peut entrainer une fuite d'eau par débordement du
réservoir d'eau.

e Sile réservoir d'eau est sale, il suffit d'utiliser de I'eau froide ou de I'eau chaude pour
le nettoyer. N'utilisez pas de détergent, de laine d'acier, de chiffon a poussiéere traité
chimiquement, d'essence, de benzéne, de diluant ou d'autres solvants. Dans le cas
contraire, le réservoir d'eau risque d'étre endommagé et de fuir.

e Lorsque vous remettez le réservoir d'eau en place, utilisez vos mains pour le remettre
a sa place. Si le réservoir d'eau n'est pas placé correctement, les capteurs ou les
protections contre les débordements d'eau peuvent ne pas fonctionner comme prévu.
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Retirer le
couvercle du

Flotteur

Réservoir d'eau

Drainage continu

Retirez le bloc d'alimentation, sortez le réservoir d'eau, ouvrez le bouchon de drainage,
retirez le bouchon en caoutchouc noir, insérez le tuyau d'eau dans l'orifice de drainage
continu et repoussez-le dans le réservoir d'eau.

Branchez I'alimentation électrique pour commencer |'opération. La sortie d'eau du tuyau
d'arrosage doit étre plus basse que I'orifice de drainage continu de plus de 10 cm, et le
tuyau d'arrosage ne doit pas étre plié.

(Remarque : le diamétre de I'orifice de drainage continu est de 1,6 cm).
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Bouchon en

/ caoutchouc

20, Capuchon de
H drainage

Réservoir d'eau

N

1. Ouvrir le bouchon de drainage.
2. Retirer le bouchon en caoutchouc noir.
3. Insérer le tuyau d'eau dans l'orifice de drainage continu.

Nettoyage et Entretien

AVERTISSEMENT :

Eteignez le déshumidificateur et débranchez la fiche de la prise murale avant de le
nettoyer.

A - Nettoyage du corps du déshumidificateur
Pour le nettoyer, utilisez un textile ou un chiffon doux et légérement humide.

B - Nettoyage du filtre

1. Retirer le filtre.

2. Nettoyez le filtre : Utilisez un aspirateur pour enlever délicatement la poussiére de
la surface du filtre. Si le filtre est trés sale, essuyez-le avec de I'eau chaude et un
détergent doux, puis séchez-le complétement.

3. Réinsérez lentement le filtre dans le corps de la machine.
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C - Stockage du déshumidificateur

Lorsque vous souhaitez ranger le déshumidificateur parce que vous ne |'utilisez pas
pendant une longue période. Veuillez suivre les étapes suivantes :

1. Vider I'eau du réservoir d'eau.

Enroulez le cordon d'alimentation et attachez-le.

2
3. Nettoyer le filtre.
4

Placez I'appareil dans un environnement frais et sec.

Résolution des Probléemes

PANNES COURANTES ET SOLUTIONS
Consultez les informations ci-dessous pour connaitre les étapes de dépannage, cela vous
permettra de gagner du temps pour résoudre les problémes qui peuvent survenir avec

I'appareil.

La liste comprend la plupart des cas courants, mais pas les résultats d'un appareil
défectueux, de |'artisanat ou des matériaux de I'appareil.
Si toutes les étapes de dépannage ont été épuisées et que le probléme persiste, n'hésitez
pas a contacter le service clientéle pour obtenir de l'aide.

Probleme

Raison

Méthode

Le déshumidificateur ne
fonctionne pas.

Le cordon d'alimentation est
débranché.

Assurez-vous que la fiche de
I'appareil est correctement
insérée dans la prise de
courant.

L'indicateur de réservoir plein
clignote-t-il ? (Le réservoir est plein
ou mal positionné.)

Vider I'eau du réservoir d'eau
et repositionner le réservoir.

La température de la piéce est
supérieure a 35°C (95°F) ou
inférieure a 5°C (41°F).

Ce produit ne s'applique pas
a un environnement trop
chaud ou trop froid, la
machine entrera
automatiquement en mode
de protection. Il s'agit d'un
phénomeéne normal.

La température de la piece est-elle
comprise entre 5°C et 20°C ?

Lorsque l'appareil fonctionne
a une température ambiante
plus basse, il se dégivre
automatiquement, ce qui est
un phénomene normal. Il
recommence a déshumidifier
jusqu'a ce que le processus
de dégivrage soit terminé.

Le déshumidificateur est en cours
de dégivrage.

Il est normal que le
compresseur s'arréte
pendant le processus de
dégivrage. Attendez que le
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processus soit terminé et la
déshumidification
redémarrera.

L'humidité de la piece est-elle
inférieure ou atteint-elle le niveau
d'humidité préréglé ? (Lorsque
I'humidité de la piece a atteint le
niveau préréglé, le
déshumidificateur passe en mode
veille et I'indicateur sur I'écran LCD
clignote.

Réglez I'hnumidité a 5%HR de
moins que I'humidité
ambiante ou réglez I'numidité
a 30%HR.

Cela permet d'éviter les
démarrages fréquents de la
machine. La machine s'arréte-t-elle
de fonctionner a l'instant ?

Veuillez patienter plus de 3
minutes.

L'humidité de la piéce est faible.

Le déshumidificateur est
congu pour fonctionner dans
une plage d'humidité
comprise entre 30 % et 80 %.
Au-dela ou en dega de cette
fourchette, il ne fonctionnera
pas.

Le déshumidificateur ne
seche pas I'air comme il
le devrait.

Le filtre a air est encrassé.

Nettoyer le filtre a air.

L'entrée ou la sortie d'air est-elle
obstruée ?

Eliminer I'obstruction de
I'entrée ou de la sortie d'air.

La taille du déshumidificateur est
trop petite pour l'application.

Augmenter la quantité de
déshumidificateur. Ou passer
a un déshumidificateur de
plus grande capacité.

Mauvaise circulation de I'air.

Veuillez laisser un espace
d'environ 20 cm autour du
produit.

Ne pas laisser suffisamment de
temps pour éliminer I'humidité.

Laissez suffisamment de
temps pour éliminer
I'hnumidité. Lors de la
premiére installation, il faut
compter au moins 3 a 4 jours
pour maintenir I'humidité
relative souhaitée.

La piece n'a pas été correctement
scellée.

Vérifiez que toutes les portes,
fenétres et autres ouvertures
sont bien fermées.

La température de la piece est trop
basse, ou inférieure a 5°C (41°F).
L'appareil ne fonctionnera pas ou
aura une mauvaise efficacité de
déshumidification a basse
température.

Veuillez attendre que la
température remonte a plus
de 5°C (41°F) ou plus.
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Le déshumidificateur
émet un bruit fort
lorsqu'il fonctionne.

Le déshumidifier n'est pas
positionné de niveau.

Mettez la machine en
position horizontale.

L'entrée d'air est-elle obstruée ? Le
filtre a air est bouché.

Nettoyez la saleté ou les
peluches sur la sortie et
I'entrée d'air.

Le filtre est-il correctement
installé ?

Veuillez vérifier si le sac
d'emballage du filtre a été
retiré et si le filtre a été
installé correctement.

Le déshumidificateur
fonctionne en continu.

Vérifiez si le déshumidificateur est
en mode continu.

Ne réglez pas I'humidité a un
niveau trop bas. En regle
générale, un taux de 40 a

50 % est suffisant.

L'humidité de la piéce est trop
élevée.

Modifier les parametres
d'humidité. Ou opter pour un
déshumidificateur de plus
grande capacité.

Les portes et les fenétres sont
ouvertes.

S'assurer que toutes les
portes, fenétres et autres
ouvertures sont fermées.

Débordement d'eau sur
le sol.

Le tuyau et le connecteur ou le
raccord du tuyau peuvent étre
desserrés.

Raccordez fermement le
tuyau a I'orifice de drainage.

Le réservoir d'eau n'a pas été
installé correctement.

Réinstallez correctement le
réservoir d'eau.

Le flotteur du réservoir d'eau est
bloqué.

Déplacer le flotteur et le
laisser osciller librement.

L'aimant du flotteur s'est détaché.

Placer I'aimant dans la bonne
position.
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Caractéristiques

Modele

Caractéristiques

DE-016.013A

Alimentation

220-240V~50Hz

Consommation d'énergie 245W

Type de fusible et valeur actuelle T/ 2A 250VAC
Capacité de déshumidification (30°C RH80%) 16 Litres/24h
Niveau de bruit <46dB (A)
Circulation d'air 110m?

Zone de chambre recommandée 20-30m?
Réfrigérant / Charge R290/80g
PRG - Potentiel de réchauffement global 3

Capacité du réservoir d’eau 2.2L
Température de fonctionnement 5°C~35°C

Controle de dégivrage

Automatique

Type de controle

Controle électronique

Minuterie

1~24h

Degré de protection

IPX0

Pression de fonctionnement aspiration /
refoulement

0.8MPa / 2.6MPa

Poids Net / Poids Brut

11.5Kg

Dimensions (L x P x H) mm

255 x 255 x 495 mm

Remarque : La capacité de déshumidification est évaluée a une température ambiante de
30°C avec une humidité relative de 80%.

Si les spécifications sont améliorées apres ce pointage, la plaque signalétique du produit
reflétera les nouvelles spécifications.

La température de fonctionnement est de I'ordre de 5°C a 35°C et I'humidité relative
maximale de 80%. Si la température ambiante est en dehors de cette plage, I'unité ne
fonctionnera pas normalement.
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Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles appli-
cables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
QW L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la

mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
mmmm || doit plutdt étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

12,

13

14

15
16.

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I'acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées apreés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de pieces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour l'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que l'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, aprés vérification, il s’avére qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces co(ts au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéeces sur I'appareil.

Les réparations effectuées apreés la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la Iégislation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - |a législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le
produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAAnVIKA

Ayannté neAdtn

Jag euxaplotoUpe Tou emlé€arte éva mpoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER £xouv &nuioupynBel yla va okédrtovtal Ttnv eunuepio tou
KOTOWVAAWTH TIOU TIPOTLHOUV UPNAQ TPATUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTOC Kol avaBeonc.
E{paote olyoupol 0tL Ba elote EUXAPLOTNUEVOL LLE AUTAV TN CUOKEUN.

YnoB£toupe OTL 0 XPNOTNG €lval €EOLKELWEVOG ME TIG oUVNOELG SLaSLKACLEG XELPLOUOU
OLKLAKWY CUCKEUWV.

MpLv XPNOLUOTIOLROETE TN GUCGKEUN Yla tpwtn dopd, SlaBaote mMPooeKTIKA Kot SLe€oSLKA
OUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tic cUUBOUAEG aodaleiag, e€otkelwvovTag MANPWE TN
OUOKEUN. Kpatnote autég TIg odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLlBacte Tig os
OTIOLOV UTTOPEL VA XPNOLULOTIOLOEL TN CUOKEUN O€ MEANOVTLKA NUEPOUNVLAL.

MNpoBAenopevn xprion

H ouokeun €xel oxedlaoTel KaL MAPAYETAL LOVO YL OLKLAKK XPron. XpnoLLomoLrote
OUTAV TN CUCKEUR UOVO OTIWG TIEPLYPADETAL O AUTO TO eyXeLpiblo odnyuwv. Onwg
ocupBaivel pe 6Ao tov nAektpoloylkd efomAlopod, evw oL obnyieg otoxelouv va
kaAUPouv 660 to SuVaTOV TEPLOOOTEPA EVEEXOUEVA.

Mpémel va Sivetal mpoooxn Kal Kowvr Aoyikr] Katd tn Asttoupyla Kot tTnv eykatdotoon
QUTAG TNG CUOKEUNG.

Ma Adyoug aodaleiog, anayopelovtal aA\ayEC i TPOTIOTOLOELG TNG CUCKEUNC.

Oényieg aocdaleiag

Al0BAoTE TPOOEKTIKA TIG 00nyieg Aeltoupylag TPV XPNOLULOTIOLNOETE TOV

aduypavinpa cog yia mpwtn ¢opa kot GuAdlte Tov oe achalég Samedo.

Mo val LELWOETE TOV KivOUVO TTUPKAYLAG, NAEKTPOTTANELOG I} TPAU LATLOUOU KOTA T

XPNon TNG CUCKEUNG 0aG, 0KOAOUBNOTE QUTEC TLG BACIKEG TIPOPUAGEELG:

e [oté unv Bubilete tn cuokeun og vepd 1 AAa vypa.

e TomoBetnote TN povada o otabepr) eminedn emibdvela yla va amodpUyete
Suvartolg BoplBoug kot SovAOELG.

e T[lOTE YNV XPNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN €AV €XEL UTIOOTEL {NULA éva KAAWSLO 1)

BUopa, petd amd SucAeltoupylol TNG CUOKEUNG N €AV N CUCKEUN £€Mece N

uméotn GAAN {nuLd.

H ouokeun pmopel va €MIOKEVOOTEL POVO HE €EELOIKEUUEVO TIPOCWTILKO,

OKATAAANAEC EPYAOLEG EMIOKEUNG UIMOPEL VO OIMOTEAEGOUV TINYH ONUOVTLKOU

Klv8UVoU yla Toug XPHOTEG.

e TpaPBnéte £€w to ¢I¢ Tpododociag mpLv o petadEpete 1 / Kal mpLy ond tov

KaBoaplopd.

AELTOUPYNOTE TN CUOKEUN MOVO oThv Ttdon mou koboplletal otnv eTKETA

XOpaKTNELOoMOU.
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H ocuokeun evééxetal va pnv sival cuvdedepévn oe MOAUTPL{0 Pe AAAEG
OLKLOKEG CUOKEVEC.

XpNGOLUOTIOLNOTE TN GUCKEUT UOVO OTO VOLKOKUPLO KOl HOVO Yla TO OKOTIO YL
ToV omolo avamtuxOnkKe.

Mnv XpNOWOTIOLEITE aUTAV TN Hovada KOVIA O CUOKEUEG B€épupavong Kot
gUdAekta N eMiKivbuva avtikeipeva.

Eav o aduypavtrpag Asttoupyel oe SWUATIO UE CUOKEUEG aepiou, OmoOTE TO
SWUATLO TIPETEL VA alePLlETAL TAKTIKA KOL CUXVA.

Mnv tomoBeteite Bapld QVIIKELJEVA 0T CUOKEUN.

Mnv Kpepdte KoupTiveg N BpeyUéva poUxa UMPooTa amno thv €€0do agpa, autd
Ba untepdopTWOEL TN CUCKEUN.

O eUKaumro¢ owAnvag amootpayylong dev umopel va eykataotabel oe
£€WTEPLIKOUG XWPOUC O XaUNAEC BEpUOKPATIEG.

MNa va anoduyete tn Stoppon, adeldote tn defapevn vepou mpLv LeTadEPETE
TN CUOKEUN).

Mnv avamnodoyupilete tn cuokeun og onoladnmote MAsupd, kKabwg n Staduyn
VEPOU UMOPEL va TIPOKAAECEL (LA OTN CUOKEUT).

Edv pupioete Tov Kamvo KOTA TNV eKKivnon A eAv pmopeite va Seite Tov Kamvo,
onoouvdéote apEcwC To L TPOodPodooiag Kal ETMIKOWWVAOTE HE TOV
OQVTLITPOOWTO GO,

H povada npénel va eykataotabei pe eAdylotn andotacn 20 cm armo Tov Toixo
A GAAQ eumodia.

MPOEIAOINOIHZH:

Mnv ayyilete to BUoua oto kaAwdto Siktuou ue Bpeyueva
n vypa xépla kata tn ouvdeon n tnv arroouvdeon. Kivduvog
Javatou ano nAektponAnéia!

Y€ meplmtwon EKTAKTNG AVAYKNG, AMOCUVOEDTE AUECWC TN CUCKEUN.
Kpatnote 1o BuUopa katd tnv amoclvdeon tou koAwdiou &iktvou. Mnv
Tpapate To KAAwdLo.

AmocuvSEate To LG TipLy amd Tov KaBaplopd ) to o€pPLg.

EAEYXETE TOKTIKA TN OUOKEUN Kal TOo KOAwSLO yla onuadia {nulag. Mnv
ouvexloeTe va XpNOLYLOMOLE(TE TN CUOKEUN OE MepimTwon {nULAG.

Eav to kaAwdlo tpododooiag €xel UTIOOTEL INULA, TIPETIEL VAL OVTLKOTAOTAOEL
amno elSlkeupEVo Atopo yla va anodeuxBetl o kivduvoc.

‘Eva KaTeoTpappévo KaAWSLo SIKTUOU TIPETEL val avilkataotaBel and tov
KOTAOKEVOLOTH 1 £VaV TEXVIKO Kal Xwpig kaBuotépnaon. Mnv XpnoLomoLeite Tn
OUOKEUN LE KOTEOTPAUHUEVO KaAwdLo 1) BUopa.
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Mnv emokevalete T OUOKEUR MOvVOolL oa¢. Emkolvwvnote HE TO
£€0UCL060TNEVO TIPOCWTTKO.
EKTOC amo TG epyaoieg kabaplopol Kal cuvtrpnaong mou meplypdadovrtol o
QuUTO TO eyxelpiblo, Sev MpEmeL va ekteAouvtal AAAEG OAAAYEG QUTNG TNG
OUOKEUNG.
Mnv XPNOLUOTIOLEITE TN CUOKEUN HE EWTEPLKO XpovoSLaKOMTN f EEXWPLOTO
ocuotnua tnAexelplotnplovu.
MPOXOXH!
Na va éiaopadioete tv aopalela twv natdlwv oog,
QUAdéte OAec TIC ouokevaoiec (MAXOTIKEC OOKOUAEG,
KouTLd, TTOAUOTUPEVIO K.ATT.) UaKpld Toug. Mnv apnvete
Ukpa roda va mai{ouv e to aAouutvoyapto kadwe urtapyeL kivouvog
aopuéiag!

AUt n ouokeun umopei va xpnotuomnoinGel ano natdia nAikiac amd 8 etwv kat
avw Kol ATOUO UE MELWUEVEC OWUATIKEC, aLOINTNPLAKEC 1 SLAVONTIKECG
LKaVOTNTEC 1) EAAELYN eumelplac kat yvwaonc, eav toug Exel boVel emiBAeyn n
08NYyIeC OXETIKA LUE TN XPON TNG CUCKEUNG UE AOQAAN TPOMO KAl KATAVOOUV
TOUG OXETIKOUC KLVSUVOUC.

O kaBaplopdc KaL N cuvTAPNGCN TOu XPHoTn SV TIpEMEL va yivovTal amo rmadld
Xwplic emiPAedn

Kpatnote tn ocuokeur Kot To KaAwSLo pakpld amd motdld nAKioG Katw Twv 8
ETWV.

H cuokevaoio mpémel va eival ABLKTn. EAEYETE TN CUOKEUN yLOL TUXOV {NHLEG
KOTA TN petadopd. MnV EYKATAOTIOETE WLOL KOTEOTPAUUEVN OUOKEUN. €
nepintwon {NULAG, ETILKOWVWVOTE UE TOV SLOVOUEN 0.

Mnv eyKaBLOTATE TN CUOKEUN O SWHATLO TIOU TIEPLEXOUV QLEPLO, TIETPEAQLO 1
Belo. Mnv eykaBLoTAte Kovtd o€ tnyEg Bepuotntoc.

MnV XPNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN OE KEKALUEVEC ETILDAVELEG.

Kpatrote tn ouokeur touAdxtotov 50 cm pokpld oamd eUdAEKTEC OUCIEG
(owonveupa k.Am.) 1 Soxeio umd mieon (m.x. Soxeia agpoloA).

Mnv akoupndte Bapld ) {E0TA AVTIKELLEVA TTAVW OO T CUCKEUN.
MetadEpete mAvIa Tn OUOKEUN o€ OpBla B€on | AKOUUTILOPEVN OTn Uia
TmAgupa. Ouunbeite va anootpayyioete tn de€apevry CUUMUKVWHUATWY TIPLV
LETAKIVAOETE TN GUOKEUN. Mepluévete TouAdylotov 1 wpa HETA TN HeTadopd
TNG CUOKEUNG TIPLV TNV EEKIVNOETE.
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MPOEIAOINOIHZEIZ (uovo yia xprion YuktikoU uécov R290)

To R290 eivat YuKTIKO AEPLO TTOU CUUUOPPWVETAL UE TIC EUPWTTAIKEC 0ONyieC
yLa to teptBaAdov. Mnv TpUndte KaveEva UEPOG TOU WUKTIKOU KUKAWUATOG. STO
Tédoc ¢ Slapketlac {wng tne, N OUOKEUN amooTEAAeTal O €LOIKO KEVTPO
ouAdoync.

\ | KINAYNOZ:: To aépto mponavio (R290) eivat gU@Aekto, doouo
agpto. Kata tnv epyacio o€ unyavnuo, Sev MPEMEL Vo ETITPENETAL
R290 | TO Kamvioua kat n avowytr @Adya.

e Edv n ouokeun gival eykateotnUevn, Asttoupyel n amodnkevetal
O€ Un aEPLOLEVO XWPO, O XWPOG TPETTEL VAl €(val OYESIACUEVOC ETOL WOTE Vo
QITOQEVYETAL N CUOOWPEUCH SLOpPowV YUKTIKOU UECOU TOU 0dnyouv o€
kivbuvo mupkaylag n €kpnéng Adyw avapAeéng tou YUKTIKOU UEOCOU TOU
TIPOKAAEITOL aTTO NAEKTPLKOUG FEPUAVTNPEC, COUTTECG I HAAEC TTNVEC avaPAEENC.
Mnv xpnowuomnoleite ueoa yia tnv emrayvvon tne dtadikaocioc anouéne n
kaGapLouoU, EKTOC Ao AUTA TTOU CUVIOTA O KATAOKEUAOTIG.

Mnv tpundre 1 Kaite.

H ouokeun mpénet va sykadiotatal, va Aetoupyel kal va amoOnkKeveTalL o€
Sdwudrtio ue entpavela Samedou UeyaAUtepn amo 4 m2.

Thpeital n cuuuopEWon UE Toug EGVIKOUG KAVOVIOUOUC VLol TO QEPLO.
Kpatnote ta avolyuata eéaeplopoy LOKPLA Ao eUodia.

H ouokeun anodnkeUETaL O€ XWPO XWPIC NYEC avapAeéng mou Asitoupyouv
OUVEXWC (yLa MOPASELYLA: AVOLKTEC PAOYEC, CUOKEUN aiepiou mmou AsLltoupyel
I nAgktpikoc Jepuavtipacg rmou AELToupyei).

H ouokeun mpémet va amoBnkeUETAL KATA TPOMO WOTE VO QITOPEUYETAL )
unyowvikn BAaBn.

Ta atoua mou Asttoupyouyv 1 epyalovtal 0To KUKAWUA YUKTLKOU UETOU TIPETTEL
va €xouv TV KATAAANAn miotomoinon mou €ekSISeTal amd SLATIIOTEUUEVO
opyaviouo mou eéao@alilel TNV KAVOTNTA XELPLOUOU WYUKTIKWY UECWV
OUUQWVO LUE OUYKEKPIUEVN a€loAOYyNnon avayvwploUEVn om0 EVWOELS TOU
kAadou.

Ol €MIOKEVEG TIPEMEL va Tpayuartonolouvtal ue Baon Ty ovotaon TNg
KOTOOKEUQOTIKNG ETALPELOG. H oUVTHPNON Kol Ol EMIOKEVEC TTOU QITALTOUV TN
Bonveia aAdou €LOIKEUUEVOU MPOOWITIKOU TIPEMEL VO EKTEAOUVTAL UTTO THV
eNMiBAeyYn evog arouou mou kaBopiletal otn xpron €UEAEKTWY YUKTIKWYV
UECWV.
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Ta UAlka T1TOU YpnoluomowouvTal yla TN OCUOKEUAOoia UITopoUV va
avakukAwdouv. Q¢ €k TOUTOU, OUVIOTATOL N Qrmopplyn Tou¢ Ot ELOIKA
Stapopornoinuéva doyeio cUAAOYNC ATOPPLUUATWV.

Ene€nynon twv cupupoAwv ou epdavifovral otn povada (Lovo yia to PUKTIKO
Héco R290):

Auto to cUpPolo Seiyvel OTL AQUTA N CUCKEUR
xpnoiponoinoe gudAekto Puktikd péco. Edv to
NPOEIAONOIHZH | Yuktikd é€xel Siappslost kat ekteBei  og
efwteptkn Tnyn avadAefng, umapxeL kivbuvog

TIUPKOYLAG.
AUTtO TO OUMBOAO OelyvelL OTL TO EeyXELpLOLO
MPOZOXH Aettoupyiag nmpénel va Slofactel mMPooeKTIKA.
AUTO tOo CUMPOANO Seiyvel OTL €va TPOCWTTKO
@ NPOzOXH 0£pPLG MPEMEL va XELpIleTAL AUTOV TOV EEOTIALOO

pe avadopd oto eyxelpiblo eykardotaong.

AUutO TO OUMBOAO Oeixvel OTL UTApXOUV
D:i:l NPOzOXH Slabeoipeg mAnpodopieg, OMwG TO eyxelpidlo

Aettoupyiag ) to eyxelpiblo eykatdotoong.

NMPOMYNAZEIZ AZDAANEIAZ KATA TH ZYNTHPHZH

AKOAOUONOTE AUTEG TIG TPOELSOMOLOELG OTAV TIPETEL VA KAVETE TA akOAouBa KaTA TN
ouvtpnon evog aduypavtrpa pe R290.

1. ‘EAeyxolL otnv neployr

Mplv amo tnv évapén Twv EPy0cLwV O CUCTAUATA TTOU TIEPLEXOUV eVDAEKTA PUKTIKA
péoa, amattouvtal éleyxol aodaleiag yla va StaodaAiotel otL eAayloTtomnoleital o
Kivduvog avadAe€ng. Mo tnv €MIOKEUN Tou YUKTIKOU OUCTHHATOC, TIPEMEL va
tnpouvtal ol ak6AouBeg podpUAAEELS TipLY amd Tn Sle€aywyr) EpyacLwy oTo cUoTnUa.
Awdikacia epyaciag

OL epyaoieg mpémel va ekteAouvtal cOudwva pe eheyxopevn dladlkaocia, wote va
elaylotomnoleital o kivbuvog mapouciog ePAEKTOU aepiou i ATUOU KOTA TNV EKTEAECN
TWV EPYACLWV.

. Tevikog Topéag epyaciag

‘O\o TO MPOCWTILKG CUVTHPNONG Kol oL AoLmol UTtAAANAOL TTou gpyAlovTal 6ThY EPLOXN
Aappavouv odnyieg oxetika pe tn ¢uon Twv ekteAoUPEVWY gpyaciwy. MpEneL va
anodeUyeTOL N Epyacia O MEPLOPLOUEVOUG XWPOUG. H Tteploxn yupw amo To Xwpo
£pyaolag TPETEL va elval SLaXWPLOUEVD.
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BeBawwOeite 6Tl oL cUVONKEG EVTOC TNG TTEPLOXNG €XOUV Yivel aadaleic pe tov Eleyxo
TWV eUPAEKTWV UALKWV.

4. 'EAeyxoq yia mapoucia Ppuktikol pécou
O xwpog TPEMEL va eAEyXeTaL LE KATAANAO avixveutr PUKTLKOU HECOU TIPLV KAl KATA
™ SldpKela NG epyaociag, wote va efaodaliletal OTL 0 TEXVIKOG yVwpilel SuvnTikd
gUdAekteg atpoodalpec. BeBalwbeite otL 0 g€omAlooOg avixveuong Slappowv Tou
xpnotuornoteitat eivat katdAnlog ywa xprion pe s0dAekta PUKTIKA péoa, dnAadn
Xwplg omvBnpeg, emapkwg odpayLlopevogs n eyyevwe aodainc.

5. Mapoucia nupooPeotipa
Edv mpokeltal va mpayuatonolnBouv Oepuég epyacieg otov PUKTIKO EOMALOUO 1) OE
ocuvadn HépN, TPEMEL va UTTApXEL SLaBEoLog KataAANAOG TUPOOBECTIKOG EEOTTALOUOG.
‘Exete €vav mupooPeotripa Enpng okovng i CO2 dimha otnv meploxn ¢optLong.

6. Aev untapxouv mnyEg avadAeéng
Kavéva mpoowro mou ekteAel pyacieg OXETIKEG e cloTna PUENC TOU CUVEMAYETAL
v £€kBeon cwAnvwoeswv mou Ttepléxouv N mepleiyav e0dAekto PUKTIKO péEoo Sev
TPETIEL VL XpnoLUoTioLel TtNYEC avadAeEng KaTd TPOTO oL va Uopel va 08nyroeL o
kKivbuvo Tmupkayltd¢ 1 ékpnénc. OAe¢ oL mBavég mnyég  avadAegng,
CUUTEPIANAUPBAVOUEVOU TOU KATIVIOUOTOG TOLlyApwVY, TIPENEL va GUAACOOVTAL APKETA
MOKPLA atd TOV TOTIO €YKATAOTACNG, ETLOKEVUNG, adaipeong kat anoppudng, Kkata
SLdpkeLa Tou omoiou pnopel evéexopuévwg va aneheuBepwBel eUPpAekto PUKTIKO HEGO
otov reptBaAAovta xwpo. MNpLv and tnv eKTEAECH TWV EPYOCLWV, TIPETEL va epeuvn Bl
n mepLoxr yUpw armo tov e€omAlopd yla va dtachaliotel otL Sev umdpyxouv eUdAekTOoL
kivduvol 1| kivbuvol avadAeing. Mpémel va avaptwvtal mvakideg "Anayopeletal To
Kanviopa'.

7. Aepl{OMEVOG XWPOG
BeBalwBeite OTL 0 YwpPOG €lval avolyTog ) OTL agplletal eMOpKWE TPV ELOEABETE OTO
cuOoTNUO N TPayuatomnolnoste onoladnnote Bepun epyacia. O Babudg asplopol
TPETEL VA oUVEXITETAL KATA TN SLAPKELA TNG EKTEAECNC TWV EPYACLWV.
O efoeplopog Ba mpémel va Slookopmilel pe aochdAela Tuxov ameleuBepwuévo
UKTLKO HEOCO KL KOTA TtpoTiunon va to amoBAaAAel e€wTtepKA oTnV atpoodalpa.

8. 'EAgyxo¢ tou YuktikoU e§omAlopol

Y& meplmtwon oAAayng NAEKTPLKWV KATOOKEUAOTIKWY OTOLXElWV, TIPEMEL va elvat
KATAAANAQ yla tov okomo Kat Tig opBég mpodlaypadég. AkoAouBouvtal ava maca
OTLYUI Ol KOTEUBUVTNPLEG YPOLUEG CUVTNPNONG KOL GUVTPNGONG TOU KATAOKEUAOTH).
Ye nepintwon apdpolriag, cUUPBOUAEUTEITE TO TEXVIKO TN TOU KATACKEUAOTN yLa
BonBeLa.

OL akoAouBol €Aeyxol edapupolovtol OTIC EYKOTOOTACEL TIOU XPNOLUOTOLOUV
gUdAekta PUKTIKA PEoQL:

— To péyebocg dpoptiong eival cupdwvo pe to peyebog Swpatiov evtog Tou omoiou

elval eykateotnuéva Ta e€apTHUOTA TTOU TIEPLEXOUV PUKTIKO HECO.
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—  Ta pnxavipata efaeplopol Kol ol £€06oL Asltoupyouv EMOpKWE Kot Sgv
gunodilovrtal.

— Edv xpnowuomoleital €upeco YPuktikd KUKAwpa, To Seutepelov KUKAwHA
eAéyxeTal yla Thv mapouaoia Puktkol Hécou:

— H onupavon otov e€omAlopo e€akoAouBel va eival opatr) kat evavayvwotn. Ot
SUoAVAYVWOTEG ONUAVOELG KaL TTLvaKideg StopOwvovtat:

— Ol OWANVEG i T KATAOKEVOOTIKA oTolyeia PukTikoU péoou tomoBetouvtal ot
B£on omou eivat aniBavo va ekteBoulv oe omoladrmote ovaia n omoia pnopei va
Sl0BpwWOEL TO CUOTOTIKA HEPN TIOU TIEPLEXOUV YUKTIKO HECO, €KTOC €dvV TaA
KATOOKEVUAOTIKA OToLXEla €lval KaTtooKeUAopéva amd UALKA Tto omola eilval
EYYEVWG avBekTikd otn Suafpwon 1 mpootatevovial KoatdAnAa omd Tt
SduaBpwon autn.

9. ‘EAgyXOL NAEKTPLKWV CUCKEVUWV

H emiokeun Kol cuvtnpnon NAEKTPLKWY KATAOKEUAOTIKWY OTolXelwv mepAappavel

apxlkoUG eAéyxoug aodadalelag kal Siadlkaocieg emBewpnong KOTACKEUOOTIKWY

otolxelwv. Eav umdpyxet BAaBn mou Ba punopouoe va Béoel o€ kivbuvo Tnv aodalela,

TOTE SV MPEMeL va ouvSeBEel NAEKTPLKN TTOPOXH OTO KUKAWLA LEXPL VAL AVTLLETWTTLOTEL

LKavormoLnTka. Eav n BAGBN dev pumopei va Slopbwbel apéowg, aAld ivat anapaitnto

va ouvexlotel n Aettoupyia, ypnotpomoleital Kat@AAnAn mpoowpivry AUon. Auto

TPETEL VA ovadEPETAL OTOV LOLOKTHTN Tou €€OMALOUOU, WOTE VO EVNEPWVOVTAL OAA

T UEPN.

Ou apyikol EAeyyolL aodpaleiag mepthappavouv:

—  OLTUKVWTEG auTol amoppinrtovral: auto mpeEneL va yivetal pe aodalr] TpOmo waote
va anodevyetal n mbavotnta onwvonpwy:

— Ot 6ev extiBevtal nAektpodopa eCaptrpata Kol KOAWSLWOELS UTIO TAON KOTA TN
doptLoN, TNV AVAKTNON 1} ToV KABAPLOPO TOU CUCTHUATOC:
—  OTLUTAPXEL CUVEXELA TOU 00U TNG YNG.

DYNAZTE AYTEZ TIZ OAHTIIEZ
MONO rllA OIKIAKH XPHzH

Nepypadn TnG GUOKEUNG

1. Mivakag eAéyyou 2. NoBn
3. Ixapa e€68ou acpa 4. Mdoka eLooywyng agpa
5. E€060G cwAnva amootpayylong 6. Acfapevr) vepol

MNptv and tnv npwtn Xprnon
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Ma va amodUYeTe TUXOV ECWTEPLKEG (NULEC, €lval TIOAU
onuavtikd va Siotnpeite tg PUKTKEG pHovadeg (Ormwe autnh) /b A
0pBOiec kab '0An tn Sapkela tou tagldlol Toug. i)

Adnote T0 0pBLO Kal €Ew amd TO KOUTL yia 24 WPEG TPLV TO
OUVOEQDETE.

TonoBeoia

¢ TomoBeTAOTE TN GUOKEUN OTO SWHATLO TTOU
TipOKeLTaL va aduypavBel. Evag eAelBepog
XWPOoG TouAdyxlotov 50 cm mpEmeL va
TIPAUEIVEL OTO MUMPOOTIVO  PEPOC TOU
aduypavtipa, £T0L WOTE va PNV epmodilel
v €€060 agpa.

e [l OMOTEAECUATIKO QEPLOPO, TPEMEL va
TIpaUELVEL Xwpog Ttepimou 20 cm oTo iow
MUEPOC TNG CUCKEUNCG.

HAektpkr cUvdeon

Mpoetdonoinon: H akataAAnAn xprion tou yelwueévou BUouUATOC UmopE(L
A va 0bnynoet o€ kivouvo nAektponAnéiog. Eav to kaAwdio tpopodoaoiog
EXEL UTTOOTEL {NULA, QVTIKATOOTIOTE TO o0 £E0UTLOOOTNUEVO TEPBIG.
e AdOU HETAKLVNOETE TN OUOCKEUN, TEPLUEVETE TOUAAXLOTOV Hia wpo TPV TNV
EVEPYOTIOLNOETE Eava.
e [lpwv ouvdéoete tn ouokeun otnv npila, BePalwbeite otL:
— H tpodobdooia pevpatog avtlotolxel otnv tAdon Asttoupylag mou avaypadetal
oTNV TVaKida OVOUAOTIKNG LKAVOTNTOG.
— H npila kot To NAEKTPLKO KUKAWUA lval KATAAANAQ yLa TN CUCKEUT).
— H mpila taiplalel pe to Buopa. Eav dev ouppaivel auTO, AVIIKATAOTHOTE TO
BUopa and e€elSIkeUEVO NAEKTPOAOYO.
— Hmnpila slval emMapkwg yeELWUEVN.
e To Buopa, pall pe Tov aywyo yelwong, mpémel va Talplalet otnv npila.
e To Buopa SiktUou pEnel va eival eAeVBepa pooPactiyo.
e Mnv koBete 1 adalpeite to KoAwdlo yeiwong omd To MOPEXOUEVO KaAwdlo
tpododooiag oe kapia mepintwon.
e Aev ouviotatal n xpnon KaAwdiwv eméktaong.
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0ényieg Asttoupyiag

SHMANTIKO: lNptv OUVSETETE TN CUOKEUN OTNV INYr TPOP0S00IAS, APHOTE TNV
® va otadel opda yia mepimov 1 wpa. Autd Ja uelwoel v mdavotnta
SuoAettoupyiag oto auoTnua YUENG Ao TO XELPLOMO KATA TN UETAPOPC.

SHMANTIKO: 5¢ mepi(mtwan amoouvdeanG TNG GUOKEUNG 1) SLAKOTNG PEULATOG,
® TTEPLUEVETE 3 AEMTA TTPLV EMAVEKKLVITETE TN OUCKEUI).
MpLv EVEPYOTIOLROETE TN CUOKEUN oag, BefalwOeite otL:
- H ouokeun tomoBeteital cUpPwWVA UE AUTEG TIG 0ONYIEG.
- Oloyxapeg elcodou kal e€66ou agpa elval EVIEAWG AVEUTOSIOTEG.

- Houokeun tonoBeteltal og eminedn kat otabepn emubavela.

Nivakoag EAEyxou

DIGITAL DISPLAY

TIMER LIGHTING
LOCK SPEED
up DOWN
POWER

@ Koupuni Aettoupyiag: MatnoTe yLa va EVEPYOTIOLNOETE KOL VOl

OUTEVEPYOTIOLNOETE TOV aduypavinpa.

'/\L Koupurmi xpovoSiakomtn: MNMatnote yla va EeKLVOETE T AeLToupyia

TIMER A = QUTOMATNG EVOPENG KOl AUTOMOTNG SLAKOTIAG.
LOCK E Koupumi kAelbwpatog (2s): MaATHoTe TO KOUUTL KOl KPATAOTE
(23] TatnUEVO yla 2 SeutepOAemTa, o mivakag eAéyxou Ba KAeLOwOEL.
up + Kouurmi emédvw (+): PuBuiote tnv uypaoia.
Kouumi dwtiopou: EAéyEte Tov mivaka LED yia va avael i va
®: LIGHTING ,

oBnoel.
?d SPEED Koupurmi tayutntag: EAéyEte TV TaxUTNTA TOU QVEULOTHPA.
— DOWN Kdtw (=) PuBuiote tnv vuypacio mpog ta KATw
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PUOLON vypaociag
To eninedo vypaoiag pnopel va pubuLotel evidg evpoug and 30% RH €wg 80% RH ot
BAuata 5%.

Otav apyioel va Aetoupyel, Ba aviyveloel mpwta autopata kat Boa Segifel tnv
uypaoia tou dwpatiou. Matrote to M KOUMTIL yla va 0AAGEETE TNV €mAoyn
vypaciag oe BApata 5%. H 086vn Ba avaBooprvet BB ko Ba epdavitel v
vypaoia pubulong.

Miéote M yla va au€NOETE TNV vypacia katd 5% RH.

Miéote = DOWN yla va pewwBel katd 5% RH. Metd amod kapio Asttoupyia yla 5
SeutepoAenta, n 06ovn Ba epdavicel TNV Mpayuatiky vypacia Swuatiou.

Eav to eminedo uvypaociag dwuatiov eival vPnAotepo amd thv Twun puduong, o
aduypavtrpag Ba apyxloel avtdépata va Aetoupyel.

Otav n vypaoia nméoel oe autd mou embupeite, o aduypaviipag Ba otopathosL
QUTOMATO KOl N 006vn Ba avaBooBrvel, utodelkvUoVTaC TNV KOTACTAON
uypouU gAgyxou.

Otav 1o eninedo vypaociag pubuiotel oto 30% RH, o aduypavtnpag Ba Asttoupyet
og Aettoupyia cuvexolg adlypavonc.

PUOuLON XpovodLakomtn

Aut n Aewtoupyia pUBuong TIMER é£xel oxediactel ywa va pubuilete thv wpa
QTIEVEPYOTIOLNONG 1] EVEPYOTOLNGNG TOU HNXAVHHATOC, QUTOUATO OTIO TO XPOVOUETPO.

1. MNatnote to NMER & KOUUTTL Lo va ETUAEEETE TO XPOVOUETPO kKatd 1 wpa. Mmopeite

va pUBULOETE TO XPOVOUETPO £WC Kal 24 wpeC. Oa apxioeL va KAVEL TNV aviiotpodn
METPNON OTAV EEKIVOETE TO XPOVOUETPO.

Matnote mapatetapéva to [MER Q? KOUUTTL yLOt 0 pKETA SEUTEPOAETTA YLO VAL KAVETE
TNV enAoyn Tou XpOovoSLaKOTTN TILO ypryopn.

Edv n wpa éxeL oplotel oe 00, auto ovopdletal pn éykupn wpa. Edv puBpuiocete to
XPOVOUETPO UE emituxia, n Auxvia Ba eivatr avappevn. H 08ovn LED Ba

eudavioel ToV UTOAELTOUEVO XpOVOo €dv moatnoete to 'MER & Kouumi kat Ba
gudaviosl autopaTa TNV TPEXOUCA UYpaoia HETA amo Alya SeutepOAemTa.

Koupni tayvtntag

EAéyEte TNV TaxUTNTOL TOU avepLotrpa. Matiote F¢ SPEED yia va emlééete eite YPnAAQ
(FAST) eite Kavovikryp (SLOW) taxUtnta aveupwotipa. H udnAotepn tayxutnta Ttou
aveplotnpa Ba £xel W AMOTEAEGUA TNV TAXUTEPN AMOUAKPUVON TG uypaciag. Pubuiote
™V LPNAR TaxVUTNTA Yl LEYLOTN amopdkpuven vypaociag. Otav n vypacio €xel pelwdel
KOl TIpOTIUATAL Tteplocotepo N abopuPn Aettoupyia, pubuiote tnv TaxUTnTA TOU
OVEULOTAPA TILOW OTNV KAVOVLKA.
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PUBuLoN Acttovpyiag pwtiopol
1. Stnv katdotaon evepyomoinonc, motote to @ LIGHTING koupmi yo va
EVEPYOTIOLNOETE ] VAL ATIEVEPYOTIOLHOETE TOV OMicOL0 PWTLONO.

2. Otav n Aettoupyia pwtlopoU eival eveEpyomoLnpévn, EKTOC oo To \—/ KOUUTTL Kal To
kouprti eivol @ LIGHTING gvepyomotnpévo, dANeg eveifeic onicBlou dwtiopol Ba
elval oPfnotég.

KAewdapra pe kAewdt LOCK (2s)

LOCK g

Otav n povdada elval evepyomolnuévn, TMATACTE  (2s) napatetapéva  ya 2

SdeutepoAenta, o mivakag eAéyxou Ba kAeldwOel pall pe ta GAAA KOUUTILA.

LOCK KN

Ma va ekAeldwoete Tov Tivaka €AéyXou, TMATAOTE KoL KPOTHOTE TATNUEVO TO (25)
Koupuri Eava yla 2 Sgutepodhenta.

Aeltoupyia LVAKNG AMEVEPYOTIOLNONG

H cuokeun emavadEpel aUTOUATA TNV KATAOTACN AELTOUPYLAG LETA TNV EVEPYOTIOLNGN.

EGQv n ouokeun elval EVEPYOTIOLNKEVN KOl TIAPOUGCLAOTNKE SLOKOTI PEVHATOC, LETA TNV
EMOVEKKIVNON TNG Hovadag, Oa SlatnproeL TG TPONYOUEVEG TIOPAUETPOUG pUBULONG.

Edv n cuokeun elval amevepyomolnpévn kat mpokUPeL Stakomn peUUATOC, N CUCKEUT Ba

e€akohouBel va BplokeTal o€ KATAOTAON OTEVEPYOTOLNONG OTAV E(VOL EVEPYOTIOLNEVN.

Npootacia anod unepxeilion

‘Otav n de€apevr) vepou eival yepdtn vepod, to pnxavnua Ba anevepyomnotnBei autopata.

H evbelktikn Auxvia UL Ba avapooPrvel. Aol adelaceTe TO vePO Ao T de€apevn),
WATER

N evOEeLKTIKN Auxvia Ba ofnoet. To unxavnuoa Ba apyiostl va Aettoupyet.

Npoooxn:

H 8e§apevn vepol npémel va tonoBetnOel otn owotn B€on, Stadopetika

Oa tpokaA£oeL MANPN CUVAYEPUO VEPOU.

Aetrtoupyia avtopatng anopuéng

Otav o aduypavtipag Asttoupyel oe xaunAotepn Oepuokpacia, To clvotnua Oa
nipoodloploel auTOpOTA €AV UTAPXEL TTOYETOC. EAv umapyxel mayetdg, Ba Eemaywoel
autépata.

Apdon anoPuéng
O aveplotipag Asttoupyel pe uPnAn TaxUTNTO OVEUOU OTOV OTAUATA O CUUTILECTAC KAL N

086vn LED epdaviZet to o6pBodo andpuing :

Epdavion nepypadng kataotoong
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Otav n ouokeun elvol EVepyomoLnUEVN QUTAV TN OTWYUA, TPW amd Onoladnmote
Aettoupyia, pévo n Auxvia "POWER" Ba sival avappévn, umtodelkviovTag OTL i GUGKEUN
Bpioketal oe kataotacn "Avauovig".

PUOuLON pwTog : EGv 0 xpovoSLakOmTng €xel puBULOTEL CWOTA, N EVEELKTIKN
Auyvia Ba eivat avappévn, Ba avaBooBrvel edv matroete Eava to kouprni TIMER yua
£\eyxo kat emavadopd kal Oa oBroeL dv Sev eival emtuyxng n pLuBULON.

To koupri dwtiopot ® LIGHTING : edv n Aewtoupyio dwtiopol elvow
EVEPYOTOLNMEVN, TO KOUUTL PwTlopoUu Ba eival evepyomolnpévo, oAAG GAAEG
evdeitelg onioBlou pwtiopol Ba eivat oBnoTec.

Evéewktikry Auxvia vdnAig toaxvtntag w: EGv puBuicete t povada oe
Aettoupyia aveptotipa PN TaxvTnTag, autr n évéelEn Ba avayet.

Evéelktikn Auxvia xapnAng toxvtntag : Edv puBuioete tn povada oe
Aettoupyla avepotripa xapunAng taxutntag, autn n €évéelén Ba avayet.

Auyvia aguypavong : Otav to punxdvnua opxioet va aduypaivel, n

gvlelktikA Auyvia Oa avaet.

) ) ) , [WATER i~
NARpng evéewktikn Avxvia vepoy (ULt

autn n évéelen Ba avapBooPrveL.

: Otav n &efapevn vepou eival yepatn,

[a)
Evéewktikr) Auxvia LOCK : H évbelln Ba avalel edv o mivakag eléyxou
KAeOwOel pe emituyia, edv oxL, n £véelln dev Ba sival avappévn.

Otav o aduypavtripag Asttoupyel kavovikd, n 00évn Ba sudaviosl tnv tpéxovoa
vypaoia.

0d6nyieg yla To OTEYVWHA pOUXWV

1. O aduypavtripag pmopel va xpnollomnotnBel yla To oTéyvwua pouxwv o Bpoxepod

KaLpo.

Brjpa 1.

Kpepdote ta mAUpPEVa poUXa OE €val ULKPO XWPO, OTIWG BECTLAPLO, UIAVLO ) aroBnKn.

Inueilwon: Kpatnote pakpld tn povada amo Tig 6Tayoveg VEPOU TWV TTAUUEVWY POUXWV.

BrAua 2.

Avolite tov aduypavtripa kot pubBuiote To eninedo uvypaciag oto 30% RH. Eival to
KoAUTepO av adroete Tnv £€060 agpa tou aduypavinpa va ducnel aépa ansubeiag ota
pouyxa.

2. To amoTéAeopa OTEYVWUATOG Ba TTOLKIAEL MO TO TAXOG TwWV PoUXWVY, TOV apLOUO TwWV

pOoUXWV KalL To HEYEBOC TOU XWPOU OTEYVWHATOC. OEWPNTLKA, TO amotéAsopa Ba eival
KOAUTEPO OTOV Ta pouya gival Alya, AemTA Kol 0 XWPOG ElvVaL HUKPOG.
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3. H Swadkaoia oteyvwpatog Ba Stapkéoel 3-8 wWPeEG KAl MPOTEIVOURE OTL O TPOTOG
ouVEXOUG amootpadyyLlong Ba ftav mio KatdAANAOG KATA TO OTEYVWHA TWV POUXWV.

BAAdBeg & M£Bodol Enegepyaaiog

®dawopevo
opaAparog

AvaAuon attiwv

M£0060¢ enefepyaoiog

H vypaoia Selxvel mavta
"25% RH" (YmapyeL peydin
Stadopa anod tnv
T(PAYLOLTLKY) Lypacia)

BAABN awobntipa vypaciog;

PuBuiote tnv uypaocia oto 30%
RH, o aduypavtipag pmnopel
aKOUO VO CUVEXLOEL VO
Aettoupyel kat pmopet va
XpnotpomnotnBel Kavovika.

Emiokeudote Kat
QVTIKATOOTAOTE ToV aabntripa
vypaoiag.

H vypaoia Selxvel mavta
"99% RH" (Ymdpyxel ueydin
Stadopa amnd tnv
TPOYLOLTLKY) uypaoia)

3. Nepo otnv emipavela Tou
alobntnpa vypaciag;

4. BAABn alcOntipa
vypaoiag;

O aduypavtrpag dev
eMnpedleTal Kal Umopel va
ocuveXioeL va AeLToupyei Kat
umopet va xpnotpomnotnBet
KOVOVIKAL.

Adnote Tov aduypaviipa va
ouveXLoeL va AeLToupYEL yla
KATIOLO XPOVLKO SLdoTnua,
adou adalpedel To vepo atnv
eruddvela tou atcdntpa
vypaoiag, Ba emaveéNBeL oTo
duacloloyko.

Emiokevdote Kal
OVTIKATOOTAOTE TOV aobntripa
vypaoiag.

Znueiwon:

Mptv EeklvAoeTe To unxdvnuo, BeBatwbeite 6tL n €€060¢ agpa £xeL avoifel, StadopeTIKA
TO punxavnua Oa unepBepuavOei. Mnv tpapdarte £€w to KaAwdlo tpododoaiag ansubeiag
yLOl VO OTOLLOLTI|OETE TO UNXAVN .

Aderaote tn de€apevn vepou

AUo Tpomol givat SlaBEaipol yla TV amopdkpuvon Tou GUAAEYOUEVOU VEPOU.

XPNOLHOTIOLROTE TOV KASO

Otav n &efapevn vepol elval nNén yepatn, n €véelen WATER FULL Ba avaygel, o
aduypavtrpag Ba kAeloel autopata peExpL va adslaoel n de€apevn kot va tornoBetnBel

€ava otn povada.
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Tpomol ekkévwong tng de§apevig vepou

1. TpaPnéte tn de€apevn vepou £Ew armod To KATW PEPOC Kal Le Ta SU0 XEpLa 0ag.

2. Avootpete tn de€apevn vepoU yla va adeLACETE TO VEPO.

3. TomoBetfote ava tn defapevr) vepol atn B£on tg, N MARPNG €vEeLén vepol Ba
opnosL

Inueiwon:

Mnv adatpeite to mAwtrpa and tn defapevr vepou. Eav adatpebei o mMwtipag otn
Se€apev vepol, o aloBntipog evdéxetal va pnv sival oe Béon vo mpoodlopiost
OWOTA TN oTABUN Tou vePOU Tou eival amobnkeupévn otn Se€apevr, YEYOVOG TTou
umopet va 08nynoeL oe Stappor| uttepxeillong vepou armod tn defauevr) vepou.

Eav n 6e€apevn vepou elval BpwLKN, AMAWG XPNOLLOTIOLOTE KpUO VEPO ) {E0TO VEPO
yla va tnv kabapioete. Mnv XpnoLUOTOLELTE AMOPPUTIAVTLKO, XOAUBSLVO LOAAL, XN LKA
enefepyaopévo mavi okoévng, PBeviivn, PevioAo, SLaAUTIKO 1 GAAoug SLOAUTEG.
AladopETIKA, UTTOPEL va TIPOKAAEDEL {NpLA otn Se€apevh vepol Kal va TIPOKAAECEL
Slappon.

Otav tomoBeteite miow tn Sefapevr) vepou, XPNOLUOTIOLOTE Ta XEPLA OOC yLd va
Tiéoete ) de€apevn niow otn B€on TnG. Eav n de€apevr) vepou Sev €xel TomoBeTn el
owOoTA, oL ALoONTAPEG 1 TA TIPOOTATEUTIKA AMO UTIEPXEIALON VEPOU eVEEXETAL va NV
AeltoupyoUlV OTWG AVAUEVETAL.

Adalpéote 0
KGAUUHO TNG

EmutAéw

Ag&apevn) vepoU



ZuveXNG amootpayyLlon

Tpapnéte €w Tt0 tTPododotiko, Pydaite tn Oeapevy vepol, avoifte TO KATAKL
anmooTpayylong, adalpeoTe TO0 HOUPO EAAOTIKO BUOMA, TOMOBOETNOTE TOV EUKOUNTO
owAnva vepol otn BUpa cuvexolG AMOCTPAYYLONG KAl OTPWETE ToV Tiow otn defapevn
vepou.

Juvbéote TO TPOohOdOTIKO yla va eklvnoete tn Aswtoupyia. H €£0dog vepou Tou
€EUKOUMTOU OWANvVA vepol TPEMEL va elval xapnAotepn amodé tn BUpa cuveXoUg
QIOOTPAYYLONG KATA teEPLocOTEPO ard 10 cm (3,9 (vtoeg) KAl 0 EVKAUITTOG CWANVOG VEPOU
Sev unopel va Auyioet.

(Znueiwon: H dlapetpog tng B0pag ouvexoug anootpayyLong eivar 1,6 cm (0,63 ivtoeg).)

/— AaoTiyévio Buopa

Kartdkt

4 As€apevn vepol

N

1. Avoite 10 KATAKL AMOCTPAYYLONG.
2. Adalpéote To HaUPOo EAACTIKO WAL
3. TomoBeTnoTe TOV EVKAUMTO CWANVA VEPOU 0T BUpa cUVEXOUC AMOCTPAYYLONG.
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KaBaplopog kat cuvtipnon

NPOEIAONOIHZH:
Anevepyomolnote Tov aduypavtrpa Kol apalpéote To GLg anod tnv npila mpw anod tov
kabapLopuo.
A - Ka®aplopog Tou cwpatog Tou aduypavtripo
Xpnotponowjote éva palakd kat éva ehadpwg Bpeypévo Dhaoua f mavi yla va to
kaBaploete.
B - ®iAtpo kabaplopol
1. TpaBnéte €§w to diAtpo.
2. KaBapiote 10 GiATpo: XpNOLUOTOLROTE Lo NAEKTPLIKA okoUTa yla va adalpECETe
armaAd tn okovn and tnv enudavela tou ¢idtpou. Edv to Pidtpo elval moAv

Bpwuiko, okouTiOTE TO e {ECTO VEPO KL ATILO ATIOPPUTIAVTLKO KOl OTEYVWOTE TO
EVTEAWC.

3. TomoBetrote apyd to PpiATpo avd 0TO CWHA TOU NXAVH LOTOG.

E

C - AftoOnkeuon aduypavinpa
Otav BéAete va anobnkeloete Tov aduypaviipa eneldr) SV TOV XPNOLLOTIOLEITE yLa
LEYAAO XPOVLIKO SlaoTnpa. AWCTE TPOCOXH OTa MOPAKATW Brpata:
1. Adelaote 10 vepO otn detapevn vepol.
2. Tuli€te to kaAwbilo tpododoaiag katl S€ote To.
3. KabBapiote 10 diktpo.
4. TomoBetnote TO Unxavnua oe 6pocepo Kat ENpo meplBailov.
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Avtipetwrnion npoBAnpATWY
KOINA Z®AAMATA KAI AYZEIZ

EAéy&Te TIG mapakATtw MANPodOopLeg yLa Ta PAAT AVTLETWTLONG TpoBANpATwWY, Oa oag
e€owovopnoouv xpdvo yla tnv entluon mpoBAnpUATWY Tou pnopet va cupBouv pe tn

povada.

O katdAoyog nmepAAUBAVEL TLG TIEPLOCOTEPEG OO TLG CUVNBELG TIEPUTTWOELSG, OAAG OXL T
OTTOTEAECLATA EAATTWUOTIKAG LOVASAC, BLOTEXVLWY I UKWV oTh povada.

Edv €xouv e€avtAnBel OAa Ta BALATO AVILLETWTILONG PORANUATWY Kot To MPOPRANLA
e€akohouBel va epdaviletal, pun diotaoete va aneuBuvBeite otnv ESuntnpétnon
MeAatwv yia va AaPete nepattépw BonBeLa.

NpopAnua Aoyog M£0080o¢
BeBawwOeite 611 To BUoUA
To kaAwbLo tpododoaiag sivat ™G povadag Exet
anoouvoedepévo. tonoBetnBel cwotd otV
npila.
. , AbeLd 5
Is n évbel€n Full Tank avaBooBrvel; ELQGTE, 1o VEF,)O ot
. . Se€apevn vepou Kat, otn
(H &€€apevn elval yepadtn n oe , ,
. X OUVEXELQ, EMavaTonobethote
AaBog B€on.) ,
™ &efapevn.
AuTO TO POoLoV Sev LOYVEL YL
. , . 5 1 KPU AANoV,
Is tn Bepuokpacia Swuatiov mavw Zeotécl)vn KZ%ZZTE;E\%ELOV 1o
anb 95 ° F (35 ° C) 1) kdtw amo 41 ° | HIXAVIK ,
F(5°0C) autopata otn Aettoupyia
' npootaciag. Elvat éva
duactoloyiko datvopevo.
‘Otav Aettoupyei uTo
XounAotepn Beppokpacia
O aduypavtipag dev nepLBAAOVTOG, TO HnXAvVN A
Aettoupyet. Ba Eemaywaoel autopaTa, KATL

Is tn Beppokpacia Swuatiou
petafl 41 °F(5°C) kaL 68 °F (20 °
C);

Ttov eival puacloloyLko
dawvopevo. Oa
EMAVEKKIVNOEL {QVA TNV
aduypavon pExpL va
oAokAnpwBei n Stadikacia
anoPuéng.

O aduypavtnpag Bploketal otn
Sladikaoia anougng.

Eival puolohoyiko o
GUUTILEDTNG VO OTAUOTA KOTAL
™ Sadikacia anouéng.
MepLUEVETE pEXPL VA
oAokAnpwOei n Sladikaoia,
Ba enavekkvrioet Eava thv
aduypavon.

Is n uypacia dwuatiou xapnAdtepn
f va ¢tdoel oto mpokaboplopévo
eninedo vypaoiag; (Otav n

PuBuiote tnv vypaocia 5% RH
XOUNAOTEPN OO TNV Lypacia

103



vypaoia Swuatiouv ¢ptdoet oto
npokaBoplopévo eninedo, o
aduypavtripag Ba eloéNBeL o€
KATAOTAON QVOUOVAG KOL N EVOELEN
LCD Ba avapooPrivet.

Swpartiou f pubuiote tv
vypaoia og 30% RH.

AuTO yivetat yla va anodeuyBel n
ouXVH EKKLVNON TOU UNXOVNALOTOG.
To UNXAvNUO OTAOTA VL
Aettoupyel HOALG Twpa;

MePLUEVETE MEPLOGOTEPO ATLO
3 Aentad.

H uvypaocia Swpatiou ivat xapnArn.

O aduypavtrpag Exet
oxeblaoTel yla va Aettoupyetl
otnv meploxn vypaoiog 30%-
80%. Ndvw A kdtw and avtd
T0 €Vpog, bev Ba
AELTOUPYNOEL.

O aduypavtipag dev
OTEYVWVEL TOV 0€PQL
omnwg Oa Emperne.

To dpiktpo aépa eival Bpwuiko.

KaBapiote to dpidtpo agpa.

Is n elcobog aépa i n £€0do¢ aépa
eunodiletal;

Adatpéate To eunodlo ano
v eloodo 1 Tnv £€€0do agpa.

To péyebog tou aduypavtripa eivatl
TOAU Uikpd yia edpappoyn.

Auénote Tnv moodTNTA TOU
aduypavtipa.’H ar\déte oe
aduypavtipa uPniotepng
XwPNTIKOTNTAG.

Kakr) kukhodopia agpa.

Adnote mepinou 20 ekatootd
(7,9 vtoeg) yupw amo to
TPOLOV.

Mnv adrvete apkeTd Xpovo yLa va
adalpéoeTe TNV uypaocia.

Adr|oTE OPKETO XPOVO yLa va
adalpEoeTe TNV LYpaAGLA.
Katd tnv mpwtn
gykatdotaon, adrote
ToUAG)LOTOV 3-4 NUEPEG YLaL
va Slatnproete thv
€MBLUNTI OXETIKN vypaaia.

To dwpatio dev éxel oppayLotel
owoTd.

BeBalwOeite 0TL OAeC oL
TOPTEG, Ta MapdBupa KAt
AaM\a avolypata givat kald
KAELOTAL.

H Beppokpacio Swuatiou ivatl
TOAU XaunAn n k&tw arnd 41 ° F(5°
C). To unxavnua &ev Ba
Aewtoupynoel ) Ba umootel kakn
anodoon ekadprivwong og Xaunin
Bepuokpaocia.

MepLuévete €wg OTou N
Beppokpacia auvénbei o
mavw a6 41 °F(5°C) R
unAotepn.

O aduypavtrpag KAveL
Suvatd B6puPo katd ™
Aettoupyia.

O aduypavtrpag dev elval
tonoBetnuévog oe eninedo
eninedo.

METAKLVAOTE TO UNXAVNLO OE
oplovtia Béan.

Is exel pmhokdpel yOpw amo thv
eloodo agpa; To dpiltpo aépa elval
dpaypévo.

KaBapiote tn Bpwptd 1 to
XvoudL otnv €€060 agpa kat
TV ELlcaywyn.
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‘Exel eykataotabel cwotd to

odiAtpo;

EAéy&te eav n oakoUAQ
ouoKevaoiag Tou ¢piktpou
elxe adapebel katL to dpitpo
€XEL eykataotabel cwota.

O aduypavtpag
Aettoupyel cuvexwc.

EAéyEte dv 0 aduypavtrpag
Bpioketal og cuveyn Aettoupyia.

Mnv puBuilete tnv vypacia
TOAU xapnAd. Zuvnbwg, To
40-50% eival Koo yla xprion.

H uvypaocia dwpatiou givat moAv
uPnAn.

AN\GETE TIG pUBLOELG
vypaoiag. 'H aAldgte oe
aduypavtipa uPniotepng
XwpnTkdTNTAG.

OL OPTEG Kal Ta apabupa eivat
QvoLxTA.

BeBalwOeite 6TL OAeC oL
TOPTEG, Ta MapaBupa KAt
AaA\a avolypoata sivat
KAELOTA.

Yniepyxeilion vepol oto
MATWA.

H cUvdeon owAfiva pe cuvdetrpa n
€UKOUITOU CWANRVA Uopet va sivat
XoAapn.

SuvB£0TE KAAQ TOV EVKOUTTTO
owAnva pe t Bupa
QmooTPAYYyLONG.

H Se€apevr) vepol bev €xel
eykotaotadel cwotd.

TomoBetrote {ava cwota T
Sekapevn vepol.

O m\wtrpag tng dfapevic vepol
€XEL KOANOEL

METAKLVAOTE TO MAWTHPA Kal
adriote To va TaAavteleTal
eAevBepa.

O payvnTnNG 0To MAWTPA EXEL
armtokoAAnOel.

TomoBetroTe TO payvrtn otn
owoaotr Béon.
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Npodilaypadég

Movtého
DE-016.013A

Npodiaypadn
Mapoyn nAektpkol pelLOTOC 220-240V~50Hz
KatavaAwaon oxvog 245W
TOMog aodAAELOG KAl TLUH PEVOTOG T/ 2A 250VAC
Ikavotnta aduypaveng (30°C RH80%) 16 Litres/24h
Eninedo BoplBou < 46dB (A)
Kukhodopia aépa 110m%h
Juviotwpevn emibavela Swuatiou 20-30m?
Wuktiko péco/doption R290/80g
GWP - Auvapiko unepBéppavong Tou mAavAatn | 3
Xwpntikotnta de€apevic vepou 2.2L
Oepuokpaocia epyaociag 5°C~35°C
‘EAeyxog anoguéng Autépato
TOmog eAéyxou HAeKTPOVIKOG EAEyXOC
XpovoSLakomntng 1-24h
BaBuog npootaociog IPX0
Nicon Aettoupyiag avappddnong / ekkévwong | 0.8MPa / 2.6MPa
KaBapo Bapog 11.5Kg
MéyeBog owpatog (M x B x Y) mm 255 x 255 x 495 mm

Inueiwon: H ikavotnta aduypavong eivat ovopaotikiy oe Ogppokpacio dwpatiov 30°C
LE OXETIKA vypacia 80%.

Edv oL mpobiaypadeg BeATLwOOUV PETA At AUTA TNV EMLONMAVON, N TIvoKiSa mpoidvTtog
Ba avtikatomntpilel TIg VEES MpodLaypadEc.

H Bepuokpacia Asttoupyiag kupaivetat and 5°C €éwg 35°C kal YEYLOTn OXETLKNA vypaoia
80%. Eav n Beppokpacia Tou xwpou elval EKTOG auTol Tou eVPoUG, n povada dev Ba
Aeltoupyel Kavovikad.
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AnAwon cuppopdwong EE

Auto Tto Tmpolov €xel Sokipootel kot mapaxBel cludwva Pe OAEG TIG OXETIKEG TPEXOUOEC
kateuBuvtpLeg ypappeg CE, onwg:
- obnyia yla tnv nAektpopayvntikn cupBatotnta 2014/30/EE,
C € - 0ényia ya t xapunAn téon (LVD) odnyia 2014/35/EE,
- ROHS pe Ti¢ tpomomnotrostg tng odnyiog 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOOKEVOOTEL CUMDWVA LLE TOUG TILO TTPOOPHATOUG KAVOVIOUOUG aodaAELaG.
To onfpa CE motomnolel auto To TMPOoiov He OAEG TIG OXETLKEG 08nyieC.

AwaOeon — NeptBpaAloviikiy TOALTIKA

Zuokevaoio
Q% To uAkd ouokeuaoiag sival TARPWEG OVOKUKAWOLO KOl MLONMOIVETOL e TO GUMBOAO
Q () avakUKAwonG. AKOAoUBAOTE TOUG TOTKOUG KavoVvIoUoUG yla Katdpynon. Kpatiote ta
UALKQ cuokevaoiog (MAAOTIKEG OaKOUAEG, HEPN TIOAUOTEPIVNG K.ATL.) pakpld amod madid,
KaBwg eivat Suvntika emikivéuva.

AwdBson
H cuokeun autr emonpaivetot cUpdwva pHe thv eupwnaiki odnyia 2012/19/EE yia ta andBAnta
NAEKTPLKOU Kat NAEKTpoVIKOU e§omAtopol (AHHE).
Awaodpalilovtag OtL auto To Poilov amoppintetal cwotd, Ba Bonbroete otnv npoAnyn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla. To TtepBAAov Kat tnv avBpwrivn uyeia, ol omoiec Sladopetikd Oa
umopovoav va ipokAnBouv amd akatdANAo XEWpLopUo anmoBARTwy auTtol TOU MPOIOVTOG.
AuTO T0 U PBOAO OTO TIPOTOV 1| oTa £yypacda Tou cUVOSEUOUV TO TIPOIOV, UTIOSEIKVUEL OTL
aUTH N ouokeun 6ev UmMopel va QVTIUETWTLOTEL WG owKLaKA amoppippata. AvtiBeta,
napadibetal oto epapuootéo onueio GUAOYAC yla TNV avakUKAWGN NAEKTPLKOU Kol
B ")\exTpovikol e€0TALOHOU.
H 8140eon mpénel va ipaypatomnoleitatl oUpdwva Pe Toug TOTLkoUG TEEPLBAAOVTLIKOUG KOVOVIGUOUG
yla tn 61aBeon twv anoPAntwy. MNa neplocdtepeg mMAnpodopleg OXETIKA We Tnv enefepyaaia, TNV
QVAKTNON KoLl TNV avOKUKAWON autol TOU MPOoLOVTOG, EMIKOWWVNAOTE HE TO TOTILKO YpadELo NG
TOANG, TNV uTtnpecia S1AOECNE OLKLOKWVY ATOPPLUUATWY 1 TO KOTAOTNA Ao TO 0Toio ayopdoots
10 TPOTOV.

Enadn otnv EANGSa:

KAPA EMPORIO
Kapaytavvornoulov 32, TnA. +302341024654
61100 KiAkig, EN\ada Fax +302341025735

Email: info@kapaemporio.gr https://kapaemporio.gr
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Eyyunonig

‘Opol kat NpoinoBécelg Eyyvnong

1. To mpoidv eival eyyunuévo yla tThv nepiodo mou opiletal and tn vouoBeoia otnv omnoia Slatibetal otnv

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

ayopd, 0pXNG YEVOUEVNG QO TNV NUEPOUNVIA ayopdg, EVAVIL KATAOKEUAOTIKWY EANTIWHATWY f/Kal
KataokeUNG. H EMewdn cuppopdwong mou ekdNAWVETAL KAt Thv tepiodo autr Tekuaipetal otLudiotatal
KAt TV nuepounvia ayopds. Metd and autr thv nepiodo, evamokeltatl otov meAdtn va anodeifel ot n
ENewbn ouppopdwaong unpxe NN KATA TN OTWYUA TNG mapadoong .
Edv, katd tn Sdpkela tng mepltdSou eyyunaong, To mPolov eival EAATTWHATIKO O€ KAVOVIKA XpRon, o
ayopaoTrig Ba MPEMEL VA ETUKOWWVACEL LE TNV EYKOTAOTAON TIWANONG KAl Vo OTEIAEL TN CUOKEUH OTOV
TOTO TIOU UTTOSELKVUETAL QIO TOV MWANTH.
H eyyunon woxVeL LOVO HE TNV TIPOOKOWLON TOU TLHOAOYiou TOU QmoSEKVUEL TNV ayopd Kal To
OUMTANPWHEVO TILOTOTIONTIKO EyyUNnong (avadEpovtag tThv NUEPOUNVIA ayOpdc, TO OVOUA TOU EUNOPOU,
™Tv avadopd Tou HOVTEAOU KOl CUVLOTATOL ETIONG VA avadEPETE TOV GELPLAKO aplOUO Kat Tov aplduo
noptidag).
0 sloaywyéag/mwAntig Slatnpei to Sikaiwpa va apvnBel tn BorBela eyyinong oe mepintwon mou ot
mAnpodopieg auTeG £xouv Slaypadel ) TpomomnolnBel PeTd TV Ap)LKA ayopd Tou TPoidvToC.
H €uBuvn tou eloaywyéa/mwAnth nepapPavet 16iwg Ta £€£06a EMIOKEVRG /KAl AVTIKATAOTAGNG TNG
povadag mou KaAUTTeTAL artd TNV €yyunon Ke TV empUAaEn TOU SLKALWUATOC OVTIKOTACTACNG TNG HE
Lo08UVa o TPOidY, O EPUTTWOELG OTou Sev elval Suvath n EMLOKEVT TNG.
H gyyunon Sev oxUeL yla poBAfLaTa tou §ev oXeTI{oVTaL AUECA UE EAATTWHATA UALKOU, OXESLAOUOU i
KOLTALOKEUNAG.
AUTO TO TIPOLOV Elval CUCKEUN Kol TPOOoPIlETAL LOVO YLa owklakn xprion. H eyyinon Ba eivat dkupn eav
TO TPOLOV XPNOLUOTIOLELTAL YLOL EMAYYEALOTIKOUG OKOTIOUG,.
H gyyunon &ev kaAUTTEL {nULEG TTOU TIPOKOAOUVTOL OO KaKH XPrion, akatdAANnAn eykatdotaon, Stappor),
€€WTEPLIKOUG MAPAYOVTEG 1] OKOTILUN TNLA.
H gyyunon &&v KaAUTTEL {NILEG TTOU TIPOKUTITOUV OO TTTWOELS, XPHon UTEPPBOALKNG SUVANG, XTUTIARATA,
€kBeon oe akpaieg mepBaroviikég ouvbnkeg 1 $Bopd Tou TPOKAAEITAL QMO TNV KAVOVLKN Xprion
TMAQOTIKWV HEPWV N TANKTPOAOYIWY, KABwWG KaL TN Xpron pnatoplwy GAAwv and autég mou kabopilovrat
OTO TLaPOV eyxeLpidlo.
H eyyUnon 8&v KAAUTITEL TNV EYKATACTAON KOL TOV TIPOYPOUUUATIONO armd Tov aviumpoowno. Eikotepa,
Sev umopel va yivel Sekt kopio afiwon eykatdotaong Kol SwPEAV TPOYPOUUOTIOHOU Ao Tov
METAMWANTA.
H eyyunon 6ev kahurtetl eNAeielg mou emnpedlouv aorpavta tn Aettoupyia tng cuokeung. AANa £€€06a,
OTWG N gyKaTaotaon, n Letadopd Kal n HeTakivnon Tou texvikol eatpouvtal pntd and tnv eyyvnon.
H Suvatotnta ebappoyng g yyunong mpoUmobETEL OTL N CUOKEUN AMOCTEAAETAL OTOV MWANTA f ToV
TOTO TOU UTTOSEIKVUETAL OO QUTOV, TTANPNG Kot o€ KAAd Tpootateupévn ouokevaoia (L Suvatdy, otnv
apxkn cuokevacia tng) kat cuvodevetal ard to GUANO 1) TNV KAPTA €yyUNONG TOU €XEL CUMTANPWOEL
SeovTwg Kal andSelgn ayopdc.
EQv petd tnv enaAniBeuon, StamiotwOel dtL Sev umdpxouv AdyoL yLa Tov LoXUPLoUO 1 OTL TO TPoidv dev
elval ENATTWHOTIKO, TO €YYEVEG KOOTOC Ba KOTOAOYLOTEL OTOV TIEAATN KAl 0 €Umopog eéoualodoteital va
XPEWOEL AUTA Ta £€08a oTOV TTEAATN.
H eyyUnon Ba givat dkupn otav epdaviletl evoeifelg OtL €va pn €€0UCLOSOTNEVO GTOLO EXEL ETILXELPIOEL
VOl TPAY LOTOTIOL | OEL ETILOKEVEC, TPOTOTIOLOELG ) AVTIKATAOTOON £APTNUATWY 0T CUOKEU.
OL EMLOKEVEG TIOU TIPAYLOTOTIOLOUVTAL LETA TO TEAOG TNG EPLOSOU €yyUNONG UTIOKEWVTAL OE £€08a.
H napovoa gyyUnon Sev eMNPeAIEL TO VORLUA SIKALWLOTE COG TIOU EVEEXETAL VA EXETE WG KOTAVAAWTH
oUpdwva pe to ehoprooTED £BVIKO Sikalo TOU SLETEL TNV ayopd TPOIdVTWY OTou TWAELTAL TO TTPOIOV.
Nepiodog eyyunong:
Xwpeg tng Eupwraikig Evwong - Ot supwnaikeg odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edapudlovrat
OE OPLOMEVEG TITUXEG TWV OUMPBACEWY ayopds Kal MwANoNG Kwntwv ayabwv Kot petadépovial atnv
€0vIKN vopoBeoia Twv Ywpwv Toug.
ANAeG XWPEG - epappoletal BVIKN VOUOBEeoia yia T SIKALWMUOTA TWV KOTAVAAWTWY 0T WP TOUG. €
nepintwon un enionung vopoBbeaiag, n eyyunon epapudletal KOTd Tn SLOKPLTIKY EUXEPELD TOU ELOAYWYEQ
Tou SLaBETEL TO TPOIOV 0TNV AYOPA i OTNV EYKOTACTACH TMWANTH.
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HAEGERTEC, S.A.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1
Parque Industrial do Arneiro

2660-456 S. Julido do Tojal

PORTUGAL

https://www.haegergroup.com

Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
Fax: +351 21 949 83 25

e-mail: assistencia@haegergroup.com
e-mail: comercial@haegergroup.com
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Ovaj dokument je originalno proizveden i objavljen od strane proizvodaca,
brenda Haeger, i preuzet je sa njihove zvanicne stranice. S obzirom na ovu
cinjenicu, Tehnoteka istice da ne preuzima odgovornost za tacnost,
celovitost ili pouzdanost informacija, podataka, misljenja, saveta ili izjava
sadrzanih u ovom dokumentu.

Napominjemo da Tehnoteka nema ovlaséenje da izvrsi bilo kakve izmene ili
dopune na ovom dokumentu, stoga nismo odgovorni za eventualne greske,
propuste ili netacnosti koje se mogu nadi unutar njega. Tehnoteka ne
odgovara za Stetu nanesenu korisnicima pri upotrebi netacnih podataka.
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kontaktirate direktno proizvodaca kako biste dobili sve detaljne
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karakteristikama proizvoda koji se pominje u ovom dokumentu, molimo
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